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Megjelenik hétió kivételével mindennap reggel

Franciaországot.
Paul Boncour képviseli a 
Népszövetség ülésszakán
A német kormányt hivatalosan még nem értesí­
tették a jóvátételt konferencia elhalasztásáról

Páriából jelentik: Tekintettel arra, hogy 
Laval miniszterelnök és külügyminiszter a 
parlamenti elfoglaltsága miatt jelenleg Pa­
risból nem távozhat el és minthogy Briand, 
Franciaorsz|ág állandó népszövetségi dele­
gátusa egészségi okokból nem vehet részt 
a Népszövetség tanácsának idei első ülés­
szakán ,

Franciaország képviseletében Paul Bon­
cour szeitláitor jelenik meg a Népszövet­
ség 25-én kezdődő ülésszakján-

Berlinből jelentik: Külföldi forrásokból 
az a hír terjedt el, hogy a jóviátételi konfe­
renciát elhalasztják. Ezzel kapcsolatban be­
avatott helyről közük, hogy

a birodalmi korm <:ny hivatalosan még 
nem tud a konferencia későbbre halasz­
tásairól.

Londonból jelentik : A newyorki Federal 
Rezerve Banknak az a bejelentése, hogy 
3.250.000 dollár értékű aranyat küldött Lon­
donba, igen nagy meglepetést keltett a tőzs 
dén. A Newyork Herald Tribune azt hiszi, 
hogy Anglia a Federal Rézércé Bankkal és 
a francia honikkal szemben

január 31-én esedékessé váló 150 millió 
dolláros tartozását részben, vagy egószr

Az egyik állam megtámadása

Helsinkiből jelentik: Finnország ésSzov 
jct Oroszország meghatalmazottal tegnap 
aláírták a meg nem támadási szerződést. 
;'IZ egyezményben a két állam arra kötelezi 
magát, hogy tartózkodik minden támadtas- 
<l1 1- I amaelásnak tekintenek az érdekelt ál­
lamok területi sérthetetlensége és politikai 
Üiggetlenségének .sérthetetlensége ellen irá­
nyuló cselekményt.

A szerződő felek nem kötnek olyan szer
zödést, amely a másik fél ellen irányul.

Amennyiben az egyik félt harmadik 
részről megtámadnák, a másik fél sem le-

Újra csak azt hangsúlyozzák, hogy Né­
metországnak ki kell tartania régi állás­
pontja mellett, mert az általános világgaz­
dasági helyzet veszélyeztetésére való tekin­
teti cl,

haladéktalanul, véglegesen meg "kell ol­
dani a jóvátétel kérdését.
Ezzel kapcsolatban a lloover-féle mora­

torium meghosszabbítására irányuló törek­
vésekkel szemben politikai körökben utal­
nak arra,, hogy egy második Hoovgr-év el­
fogadása miár csak azért sem jöhet szóba, 
mert ez 1

fizetési ígérettel volna egyértelmű.
Márpedig Németország fizetni nem tud1 

és igy valótlan egy angol lapnak az a köz-* 
lése is, hogy Németország újabb fizetési; 
tervet készül előterjeszteni.

és az aranybehozatal ennek előkészítését cé­
lozza.

Newyorkból
4.142.000 dollár értékű aranyat küldtek 
Belgiumba.
Azt hiszik, hogy a francia aranykivo- 

iniások példáját Belgium is követni akarja.

esetén a másik semleges marad

gességre kötelezi magát.
Ha az egyik fél megtámadna egy har­
madikat, ii másik szerződő fél azonnal 
felmondhatja a szerződést.
A szerződő felek kötelezik magukat ar­

ra, hogy a köztük felmerülő vitás ügyeket 
egyeztető eljárás elé utalják. Az egyeztető 

i eljárást pótegyezmény szabályozza.
A meg nem támadási egyezményt három 
évre kötőitek

i és amennyiben legalább hat hónappal előre 
■ fel nem mondják, további két évig érvény- 

1 ben marad.

Megalakult a szkupslina 
vetifUácIás bizottsága

Beográdból jelentik: Tegnap délután 
megalakult a képviselőház verilikációs bi­
zottsága, amelynek elnökévé dr. llcnzse La- 
voszlávót, alclnökévé Ivanisevics PctárL és 
titkárává dr. Sztanisics Vladiszlávot válasz­
tották. A verilikációs bizottság legközeleb­
bi ülését írásbeli utón hívják egybe.

Mára halasztották a felirati 
bizottság plenáris ülését
Beográdból jelentik: A felirati bizottsági 

nak tegnap délután 4 órakor kellett volna 
plenáris ülését megtartania, azonban azt teh- 
nikai okok miatt ma délutánra halasztották.

Arutonov GPU ügynököt 
akarták elrabolni 

Konstansában a kommu­
nisták

Annakidején Arutonov szervezte 
meg a G. P. U. több alakulatát

Bukarestből jelentik: A bclügyminisz-i 
tér tegnap tett nyilatkozatában megerősitet-» 
te a lapoknak* azt a híradását, hogy a kon-' 
stanzái kommunista emberrabló merénylet 
Arutonov volt GPU ügynök ellen irjányultJ

Arutonov annakidején a esek a szolgála­
tában állott

és többek között Perzsiában, Afganisztán­
ban és Beludzsisztánban ő szervezte meg 
á GPU-t. Később megszökött Oroszország­
ból és Agabekov álnéven több feltűnésekéi-: 
tö könyvet írt.

Ezek az Írások fordították feléje az| 
európai szovjet ügynökök figyelmét és b|ár 
Arutonov menekülni igyekezett a kommu-l 
nista kémek elől, mégis mindlenütt követ­
ték, végül is Ko-nstanzában kísérelték meg 
a volt GPU ügynök ártalmatlanná tételét.

Tegoap megkezdődtek Budapes­
ten a csehszlovák-magyar 
kereskedelmi szerződés 
folytatólagos tárgyalásai

A tárgyalásokat néhány nap múlva 
újból elnapolják

Budapestről jelentik: Tegnap délután 
a kereskedelmi minisztériumban megkezdőd 
tek a tárgyalások a csehszlovák és magyar 
állam képviselői között.

Diplomáciai körökben az a felfogás, 
hogy

a tárgyalásoknak ez az uj fázisa köze­
lebb hozza a két államot a végleges 
szerződés megkötéséhez.
Hir szei int a mostani tanácskozások 

csak néhány napig tartanak, azután rövid 
időre ismét elnapolják a tanácskozásokat, a 
delegátusok egy részének másirányu el­
foglaltsága miatt.

Áramlik az amerikai arany Angliába és Belgiumba
Anglia ki akarja fizetni január 31-én lejáró adósságait

ben ki akarja fizetni

Finnország* három évre szőlő meg* nem 
támadási szerződést kötött Orosz­
országgal
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f/Qeggeli levél
Kulturális egyleteink feladatai

Sztavnkunizsa, január 21

I,
Akinek alkalma van mepiig vélni *.i magyar kul­

turális egyleteket, garxlnkőrökct, olvasó éh nép­
köröket, kevés kivételtől eltekintve kénytelen lesz 
megállapítani, hogy ezek az egyletek vajmi kévéssé 
tesznek eleget alapszabályaikban is bizonnyal előirt 
közművelődési feladataiknak.

A legtöbb egyletünknek van, iga/ — könyv­
tara. A könyvtáros a könyveket belenként egyszer- 
kétszev a l>clüiszonyban nem szenvedők közt ki­
osztja, beszedi, azonban a könyvtárok fclujitására, 
az újonnan megjelent szak müvekkel, vagy szép- 
irodalmi természetű kötetekkel való tol frissítésére 
már sajnos alig-alig gondolnak

Nem tagadható az sem, hogy egyleteink jóré­
s/éhen működik egy-egv többé-kevvsbé tehetséges 
inükodvelőgárda, amelyek iparkodnak, amennyire tő­
lük telik közönségük szmmüélvezésénck éhségét ki­
elégíteni, azonban e tekintetben is sok még a kí­
vánnivaló.

K kétirányú kulturális megnyilatkozáson túl a- 
zonban már nemigen találunk egyletet, amelynek 
tevékenysége ne merülne ki a naprol-napra való 
éldegélésbcn, hogy ne mondjam tengődésben.

Nézzünk be egy ilv magvar kulturális egyletbe 
hétköznap, mit látunk? Tvás, iszogntús, téréiért-, 
kártvázás, biliárdozás, sakkozás vagv dominózás 
folyik bizony ott, u legjobb esetben újságolvasás. 
Aszerint, hogy mily gazdag az egylet No meg ital- 
mérési engedély nélkül magyar egy let alig kép­
zelhető el. A pityizálási lehetőséget megszerezni 
derék őseinknek már elsőrendű feladatát képezte.

De tán jól is van ez igy, mert hiszen enélkül a 
körök nem volnának fenntarthatok.

Valljuk he őszintén, kulturális egyesületeink 
nem annyira a tagdíjakból, mint inkább a pinka­
pénzből » a szeszesitalok forgalma folytán előállott 
haszonból tartják el magukat. Azonkívül a mulat­
ságok lvelépödijaiból befolyó jövedelmekből.

Vannak körök, amelyeknek hónnpról-hónapra 
megtartott választmányi ülésein alig esik másról szó, 
mint arról, hogy pénztárosi jelentés: „Miszerint 
„ múlt hónapban elméleteit 123 liter bor, amelyből 
párolgás, csurgós, fölöntésre 5 litert leszámítva, 123 
literért befolyt... Kifogyott ennyi és ennyi üveg 
sör, szóda, pálinka stb., amelyek árából az iccvs 
százalékát leszámítva, tiszta haszon ennyi és eny- 
Jtvi../*

Megtörtént olyan eset is, nagy csetepaté kere­
kedett Ivclöle iccés és választmány közölt, amikor 
egy hordó hitelesítésénél kitűnt, hogy a boroshordo 
a régen ráégetett literszámnál 4 f) literrel kisebb 
befogadóképességűvé vált. Az levés kártérítést kö­
vetelt, u választmány nem akart fizetni. 1 öbb vá­
lasztmányi ülés tárgyát ez a borkőlernkodás, illet­
ve ürmértékkisebbedés képezte.

Ne de végeredményben mindegy, honnan szer­
zik egv léteink n létfentnrtásukhoz szükséges tőkét. 
Kő, hogy legyen forgótőke, meglegyen az életle­
hetőség.

Próbáljuk már most megvizsgálni, vájjon az 
adott keretek között mik volnának azok a feladatok, 
amelyeket közművelődési egyesületeinknek be kel­
lene tölteniük, mik volnának azok a célok, amelyek 
elérésére legalább is törekedniük kellene?

Itt nem teszek különbséget a különleges célo­
kat is követő gazdakörök, olvasóegyletek, dalárdák, 
jótékonyságot gyakorló stb. egyesületek között, ha­
nem pusztán azokat az általános közös célokat je­
lölöm meg, amelyeket minden magyar egyletnek 
megvalósítani elsőrendű kötelessége lenne, hogy ez­
zel különleges feladataik mellen a magyar kultú­
rának is szolgáljanak. Természetesen mindig és 
mindenkor jugoszláv viszonylatokat értve ez alatt.
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/sóiul volt töröli királyin* temetése
A Stuttgartban elhunyt Zsófia volt görög királynéi a Majna menti Krank túrt közelében levő l-icm- 

bergi Friedrichshol kastélyban ravatalozták fel és ott is temették cl.

Izgalmas revolverharc Szuboiica 
város központjában Mcdákovics 
rendőrkapitány és egy betörő
között

A rendőrkapitány va óuinűteg megsebesítene a betörőt, akinek 
sikerült elmeneJ ülnie ~~ Az uccán feledett betörőszerszámok 

keltették fel a rendőr kapitány gyanúját
Szerdán éjszaka izgalmas jelenetek ját­

szódtak le Szubolica város központjában ,i 
főtérre torkoló Pasicseva ucoéban. Medako­
vics Dusán ügyeletes rendőrkapitány ellen­
őrző körútra indult a városban, finnkor a 
Paaieseva ttcca sarkán egy gyanús külsejű 
fiatalemberrel találkozott, aki i ül védő sn;>- 
kát viselt és a sötétben igyekezett meghú­
zódni. A rendőrkapitány követni kezelte az 
ismeretlent, aki a /máj Jovunn tér felé ha­
ladt, mire Mcdákovics Dusán meghúz előtt <i 
Pasicseva ueca sarkéin levő kioszk .mögött 
és onnan leste a gyanús ismeretlent.

Pár pere múlva a rendőrkapitány elő­
jött rejtőkéből és villamos zseblámpával rá­
világított az egyik ház üzlethelyiségének 
redőnyére, ahol az oka to likasok imahaza 
van. X redőnynél a rendőrkapitány a zseb­
lámpa lénye mellett ál kulcsok at és egyéb 
betörő.szerszám okát látott, mire megvizsgál­
ta a házat és visszafelé indult, a Pasicseva 
uccán ismét szembetalálkozott u gyanús fia­
talemberrel, ;t ki azonban futásnak eredt, 
amint n rendőrkapitányt megpillantotta. Me 
dákovics Dusán többször a menekülő ember 
után kiáltott, hogy álljon meg, majd pedig 
a levegőbe lőtt amikor az nem engedelmes­
kedett a felszólításnak. A gyanús ember ez­
után beugrott az egyik kapumélyedésbe, n- 
lionnan viszonozta a rendőrkapitány lövését.

A go Ivó Mcdákovics Dusán lüle mellett sü­
vített el, de szerencsére nem talált. Medfv 
kavics ezután még többször is riasztó lövést 
adott le, amit a betörő mégegyszer viszon- 
zott, majd pedig futásnak eredt és a sötét­
ben sikerült is elmenekülnie.

Mcdákovics Dusán rendőrkapitány ez­
után a rendőrség ügyeletére sietett us ren­
dőröket és detektiy eket vezényelt ki n gyv.- 
nus környékre. \ rendőrség az összes kö­
zeli utcákat megszállta, a betörőnek azon­
ban már nyoma veszett. A nyomozás során 
megállapították, hogy az elszánt betörő az 
ókatolikus imaházban kísérelt meg betörést, 
közben azonban megzavarták. A revolver- 
harc színhelyén megtalálták a rendőrkapi­
tány által kilőtt töltények hüvelyeit, n beto 
rő által kilőtt hüvelyek azonban nincsenek 
meg. Ebből arra következtet a rendőrség, 
hogy a betörőnek régi rendszerű forgt»pisz­
tolya volt. Azon u helyen, ahol a rendőrka­
pitány állítása szerint a betörő tartózkodóik- 
mintegy 15 centi méteres vérsáv látszik az 
aszfalton. Valószínű, hogy Mcdákovics Du­
sán rendőrkapitány egyik lövése könnyeb­
ben megsebesítette a mindenre elszánt be­
tűről.

A rendőrség most teljes aparátussai do!
vak met i on o sz te v ü kézrekerit v

Balta Péter

• * •
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A pápa és a leszerelés
XI Pias pápa figyelmeztetése a népek vezetőihez — A hadiszerek 
szaporítása veszélyezteti a békét — A mostani terhek nehezebbek,

mint maga a háború

A vatikáni napilap, az „Osservatore Romano“ 
a napokban nagyjelentőségű cikket hozott a fenti 
címen. Amikor az egyes népek különösen kezdtek 
fegyverkezni egymás ellen, XIII. Leo pápa 1894 
június 20-án ezeket Írja a világnak: Már több év 
öta inkább látszólagos békét élvezünk. Ugyanezt 
mondhatjuk — Írja a pápa lapja —< a mostani nehéz 
napokról is. A népek egymásra gyanakodva fegy­
verkezésüket a legmagasabb fokban végzik. Ebből 
temérdek kiadás származik: az államháztartás túl­
terhelése, a nemzeti jólét meg a magánvagyon meg­
nyirbálása; minek következtében jelenleg már ad­
dig jutottunk, hogy ennek a fegyveres békének 
terheit viselni nem vagyunk képesek.

A fegyverrel való harcolás a szerencsétlenségek 
özönét vonta maga után. Mennyivel nagyobbáegész

válik majd a szerencsétlenség a jelenlegi hadseregek 
óriási voltuk, a haditudomány hatalmas előrehaladása 
és a gyilkoló fegyverek határtalan tömegénél fogva. 
Ha ez igy megy tovább, szörnyű katasztrófák; 
fognak bekövetkezni a világon. Azért semmi sem 
fontosabb, mint a háború veszélyét Európától el­
hárítani.

A hadiszerek félelmetes szaporítása még in­
kább hozzájárul a gyanakodás és a rivalitás foko­
zásához, mert a szellemeket megzavarja s folyto­
nos nyugtalanságban tartja az eljövendők miatti. 
Hozzájárul még ama komoly hátránya, hogy a 
népekre tulnagy terheket rónak, úgyhogy az ember 
végre azon tűnődik, vájjon ez nem még nehezebben 
elviselhető-e, mint a háború maga?

A mostani béke inkább csak névleges, mivel 
nem tudja napjaink komoly nehézségeit megszün­
tetni.

Üt,
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A katolikus egyház leje komolyan inti a népek 
vezéreit, hogy az őszinte békén dolgozzanak. 1 ö- 
reked jenek arra, hogy az alattvalók jólétben és 
boldogságban éljenek. A pápának ez a felhívása 
szól elsősorban a genfi konferenciának — Írja az 
Osservatore Romano.

Teljes a bizonytalanság a lansannei 
konferencia megtartása ügyében

n franciák és az angolok újabb megbeszélést tartanak — 
i németek úgy látják, hogy Franciaország magatartása drámai

fordulatot teremtett

A Times azt írja, hogy az európai lái-J 
lomoknak minden lehetőt meg kell próbáin 
tiiok, mielőtt Amerikához fordulnának s<H 
gitségért. A kormányok homlokegyenest el­
lenki ző nézetei miatt természetesen szó sem 
lehet arról, hogy végleges megoldást lehes­
sen találni. Mindenesetre alkalmat kell Né­
metországnak adni annak kijelentésére, hogyi

tulajdonképpen mi a szándéka ‘t
A kijelentés megtörténte után közös 

megbeszéléseken kell dönteni a további lé­
pések ügyében. A küszöbönálló i’raneiaor- 
Szflgi és porosz választásoknak mindeneset-1 
re határozott befolyása lesz a leszerelési 
értekezletre, de ez még nem elegendő ok a 
jláóvátételi konferencia elhalasztására.

A Times ezután megismétli azt a kije­
lentését, |hogy

szó sem lehet a Németország, vagy aZ
Egyesült Államok ellen alakítandó kö­
zös frontról,

végül pedig esztelenségnck minősíti azt a 
feltevést, hogy az elhalasztás puszta ténye 
már magábanvéve meghozhatja a javulást.

Szerdán este 8 órakor a novfszádi 
kórházban

meghall Mrgyanov Szlevan
a pravoszláv szilveszteri verekedés 
főszereplője

A holttestet tegnap felboncolták

A novisz.ádi állami kórházban szerdán este 
> 8 óra tájban meghalt a pravoszláv Szilveszter-éj 
I alkalmával az iparosszövetkezet egyesülete előtt tör- 
1 tént véres verekedés főszereplője Mrgyanov Szte- 
t van.

Mint megírtuk, Mrgyanov a verekedés alkalmá- 
j val súlyos sérüléseket szenvedett. Két revolvergolyó 
j fúródott a gyomrába és egy a szájába.

Mrgyanov rendkívül szívós termész-ete egy tel­
jes hétig ellenállt a halálnak, amelyet az orvosok 
már eleve elkerülhetetlennek tartottak.

Tegnap a kórházba a törvényszék részéről dr. 
Deklics Mi jo vizsgálóbíró, az államügyész és a 
törvényszéki orvosokkal megjelent a kórházban, ahol 
Mrgyanov holttestét felboncolták.

Párisból jelentik: A Petit Párisién azt 
írja, hogy egyelőre még bizonytalan, vájjon 
a lausannei értekezlet összeül-e. MacDonald 
az utóbbi időben szintén hajlott az értekez­
let elhalasztása felé, de puhatolózását Ber­
linben elutasítóan fogadták. A lap ugy tud­
ja, hogy

a francia—angol megbeszéléseket a kö­
zeli napokban folytatják Parisban.

Végeredményben a lapnak az a benyo­
mása, hogy a lausannei értekezletre aligha 
kerül a sor. Lehetséges azonban, hogy a 

f szakértőket mégis kiküldik, de mindössze
az lesz a feladatuk, hogy kimondják a né­
hány hónapra szóló elhalasztást.

Ugyancsak későbbre halasztják a kis- 
antant montreuxi értekezletét, amely ja­
nuár ‘22-én ült volna egybe. A kisantant 
külügyminiszterei valószínűleg csak ja­
nuár 31-én találkoznak.
Londonból jelentik: A lausannei konfe­

rencia sorsán kívül londoni körökben az a 
kérdés áll az érdeklődés középpontjában, 
megtartják-e egyidejűleg a konferenciát, 
vagy pedig az csupán a pénzügyi szakértők 
értekezletére zsugorodik.

A Daily Telegraph szerint
Németország a leghatározottabban . til­
takozik az ellen, hogy a nemzetközi ^fi­
zetések bankja a Németország által tör­
lesztendő összegeket visszakölcsönözze 

i a német vasútoknak,

mert ez a németek szerint u birodalmi vasu­
tak túlzott megterhelésére vezetne.

A Morning Post párisi levelezője ügy 
értesül, hogy Brüning német birodalmi kan­
cellár közölte Anglia berlini nagykövetével, 
hogy

Németország nem egyezik bele a Iloo- 
ver-moratoriumnak julius 1-e utáni meg­
hosszabbításába.
Az angol kormány ezért kénytelen volt 

a Párásban folyó tárgyalásokat félbeszakí­
tani. MacDonald tegnap a német ellenveté­
seket vizsgálta meg. Ha Anglia továbbra is 
pártolja a francia javaslatokat, akkor

MacDonald és Laval nemsokára talál­
koznak.
Ha azonban Anglia a német álláspont 

mellé áll, akkor a tárgyalások zsákuccába 
jutnak.

A Daily Mail szerint berlini politikai 
körökben azt hiszik, hogy az értekezletet j 
nem tartják meg, mert az összes élőfelté- , 
telek drámai módon hirtelen megváltoztak | 
a francia kormány határozott kijelentése . 
folytán, hogy tudniillik nem hajlandó állás 
pontjából engedni. í

Londonból jelentik, hogy az unglik|á- 
nus püspökök és a szabadegyházak vezetői 
a lelkészi szociális tanács utján közzétett 
szózatukban felhívják a keresztény világot, j 
hogy harcoljanak a jóvátételek és háborús | 
adósságok teljes eltörléséért.

Falbontó betörők 
Bácsitokra diétáit

Vakmerő betörési kísérlet történt az elmúlt éj­
szaka a község főterén. Ismeretlen tettesek az 
éjféli órákban behatoltak Popovies Vujo háza ud­
varára s ott Ililák Vince szabó haza falát ki akar­
ták bontani, hogy az ott lévő üzlethelyiségbe jut­
hassanak. A háznak ebben a részében régebben 
ékszerüzlet volt — most borbélymtihely van. A 
betörők már másfél méter hosszú és egy méter
mélységű üreget ástak a falba, amikor ... ugylátszik
— további munkájuk sikertelenségét belátva, egy 
ásót a helyszínen hagyva eltávoztak.

Innen Zsivkovics Milovan kereskedő padlására 
mentek s onnan két sonkát, majd a félszer alól egy 
női bársonyruhát és egy függönyt magukhoz véve 
távoztak. De még a kamrába is benéztek s ott 
mindent összc-vissza hánytak. A betörést csak a 
késő délelőtti órákban vették észre s azonnal je­
lentették a csendőrségnek. Ez a helyszínen meg­
jelent magához véve az otthagyott ásót, s a nyo­
mozást a lettesek után erélyesen megindította.

flz ausztriai nagvuémeteli! 
a tfunakoBtöderáciá ellen
Becsből jelentik: A németausztriai né­

metajkú egyesületek szövetsége nyilatkoza­
tában állást foglal a dunakonföderációval 
szemben. A nyilatkozat

nemzeti és gazdasági hazaárulásnak 
bélyegez minden olyan törekvést, amely u 
német birodalom kizárásával akar inegol 
dást találni valamint azokat a törekvéseket, 
melyek célja olyan újabb államalakulat lé­
tesítése, vagy helyreállítása, amely véglege­
sen megakadályozza a nagy német eszme 
megvalósítását.

m
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Bérlők: A házbér aránytalanul magas 
a többi árakhoz képest!

Háztulajdonosok:
Amíg a házbérilletékeket le nem 
szállítják, nem lehet szó bércsök­
kentésről !

A bérlők és háztulajdonosok 
nagy érdeklődéssel várják a 

beográdí lakbérleszállító 
konferencia tanácskozásá­

nak eredményét
A noviszádi háztulajdonosok is képviseltetik magukat a január 

25-én megtartandó konferencián

Tegnapi szamunkban megírtuk', hogy ja- j 
nuár 25-én az érdekelt minisztériumok, ke- I 
reskcdelmi és iparkamarák, munkáskama- ; 
rák, valamint a munkaadók és háztulajdo­
nosok Beográdban széleskörű konferenciát 
tartanak a lakásárak leszállítása ügyében.
A konferencia iránt az egész országban 
nagy érdeklődés nyilvánul meg annál js in­
kább, mivel a kérdés az általánosságban 
mutatkozó gazdasági válság okozta áresé­
sek következtében aktuális fontosságúvá 
vált.

Az utóbbi időben az élelmiszerek és ! 
általában a közszükségleti cikkek árainak 
és ezzel kapcsolatban a fizetések, munka­
bérek csökkentése után időszerűvé vált a 
lakásárak leszállításának kérdése is. A kon­
ferenciának célja az, hogy az illetékes érde­
keltségek meghallgatása után egységes ha­
tározatot hozzon, amelynek alapján a kor­
mány figyelmét is felhívják a lakásárak le­
szállításának alkalmas módon való keresz­
tülvitelére.

A rendkívül érdekes és nagy fontossá­
gú kérdéssel kapcsolatban munkatársunk 
több lakót felkeresett a bérlőknek a kér­
désben tanúsított álláspontjának tanulmá­
nyozására.

A bérlők nagy lelkesedéssel fogadták 
a konferencia megtartásának hírét és vala­
mennyien nagy reményeket fűznek hozzá.

Mig az élelmiszerárak és közszükség­
leti cikkek árai jelentékeny százalékban 
csökkentek, addig a lakásárak leszállí­
tásának kérdésében vajmi kevés, úgy­
szólván még semmi sem történt.

A házbér továbbra is változatlanul ma­
radt és aránytalanul magas a többi árakhoz 
képest.

Az üzlethelyiségek bérlői ugyancsak pa­
naszkodnak a magas bérek ellen.

Növi - záckm még ma is havi 10—12 ezer 
dináros üzietbének vannak,

amelyet a mai súlyos viszonyok között va­
lóban egészségtelen jelenségnek kell minő­
síteni.

A háztulajdonosok álláspontját illető­
leg munkatársunk a noviszádi háztulajdo­
nosok egyesületének elnökét, Ivkovics Ni- 
kolát kereste fel.

A noviszádi háztulajdonosok egyesüle­
tének elnöke munkatársunknak tett nyilat­
kozatában határozottan a házbérek továb­
bi megtartása mellett foglalt álást.

A mai nehéz viszonyok között — mon­
dotta Ivkovics Nikola, •— amikor

a hiá éber mintegy <»!)—(i2 százalékát atfO-
Tvént kell befizetni.

a vénliláz jóformán még arra sem efég, hogy

a szükséges tatarozta.-', karbantartási költ­
ségeket fedezze. Azok, akik évekkel ezelőtt 
nagy bénhá.zak építésébe fektették vagyonu-

Madridból jelentik: A közelmúlt napokban pezs- 
gőzés közben meghalt Pedraza spanyol milliomos, 
akinek kalandos életéről most tengernyi cikket kö­
zölnek a madridi újságok. Annyi bizonyos, hogy 
Pedraza eredeti egyéniség és kalandos természetű 
ember volt. fiatal éveiben Kubába ment, itt azon­
ban belebonyolódott egy kellemetlen és nem épen 
vértelen históriába. Forró lett talpa alatt a talaj 
és sietve visszautazott Spanyolországba. Madridban 
megnyerte egy dúsgazdag spanyol grand leányának 
a kezét s amikor a leányt feleségül vette, nemcsak 
az ország egyik legszebb asszonya lett az övé, 
hanem vele együtt Spanyolország legnagyobb ma­
gánvagyona is.

Néhány nappal az esküvő után Pedraza is 
örökölt. Egyik rokona 80 millió pezéta értékű örök­
séget hagyott rá. Ettől a naptól kezdve

Pedraza két kézzel szórta a pénzt és csak­
hamar úgy emlegették az európai fővárosok­

ban, mint az őrült spanyol milliomost.
Azok az epizódok, amelyek Pedraza életét változa­
tossá tették, meglehetősen jogosultan mutatják a 
fenti, nem épen hj/elgö jelzőt. Először is luxusyach* 
tot vásárolt Pierpont Morgan amerikai milliomostól 
s ezz®l a gyors jármüvei veszélyeztette a Földközi- 
tenger biztonságát. Néhány karambol után a yacht 
befutott Monte Carlo kikötőjébe és Pedraza rövide­
sen elérte azt, hogy a világ legkönnyelmübb játé­
kosának nevezték. Ha egész életében páratlan sze­
rencse is kisérte üzleti vállalkozásait, a játékasz­
talnál makacsul üldözte a balsors. Üldözte főként 
azért, mert Pedraza nem félt semmi kockázattól s 
állandóan veszített.

Legnagyobb vesztesége volt, amikor hét perc 
alatt baccaratban kétmillió aranyfrankot nyer­

tek tőle.

Busás montecarlói tapasztalatok után Pedraza 
váratlanul Párisi választotta kedvtelései színhelyé­
nek. Hatalmas kísérettel vétette körül magát, amely­
nek tagjait fejedelmi módon látta el. Egyik este a 
színházban volt s a darab annyira megtetszett neki,

kát, vagy annak jelentékeny részét, meg­
állapíthatják, hogy ez az elhelyezett tőke 
ma már egyáltalán nem váltja be az annak­
idején hozzáfűzött jövedelem reményeit. Ez 
a töke mintegy 20 30 százalékban értékét
vesztette . Ilyen körülmények között egyelőre 
szó sem lehet arról, hogy a lakbéreket csök­
kenteni lehessen.

Egyelőre a házbérilletékek annyira nta- 
gSkak, hogy ha ezeknek leszállítása érde­
kében nem történik intézkedés, úgy a ház- 
bérek csökkentése is kivihetetlennek bizo­
nyul.

A továbbiakban Nikolics példákat ho­
zott fel arra, hogy Noviszádon jelenleg mint 
egy kétszáz lakás üres, a város legfőbb ut­
cáin üres üzlethelyiségek állanak rendelke­
zésre és mindennek ellenére nem lehet sen­
kit sem találni, aki ezeket bérbevenné. Ab­
ban az esetben, ha az adóhivatalok részéről 
lényeges 'könnyítéseket alkalmaznának a lak 
bérilletékek tekintetében, semmi sem áll 
annak útjában, hogy a lakbérárakat a meg­
változott körülményekhez képest csökkent­
sek.

A háztulajdonosok egyesülete egyéb­
ként a Beogradban megtartandó konferen­
ciára kiküldi képviselőit, hogy ezt az ál­
láspontot terjessze a konferencia elé. Ér­
dekelt körökben nagy kíváncsisággal vár­
ják a konferencia eredményét.

hogy valamennyi szereplőt meghívta vacsorára az 
egyik legelőkelőbb étterembe. A színészek és szí­
nésznők ugyancsak csodálkoztak, amikor a külön­
terembe lépve látták, hogy az asztalokat nem a 
megszokott fehér abroszok borítják, hanem az asz­
tallapok csupa ezerfrankos bankjeggyel vannak ki­
rakva. Az ezerfrankos bankjegyek értéke persze más 
volt akkor, mint napjainkban. A vacsora fogásai 
felülmúltak minden várakozást. Amikor aztán a 
milliomos asztalt bontott, a vendégek és a pincérek 
véres közelharcot vívtak az asztalok „leszedése“ 
körül. Pedraza megelégedéssel nézte az esztétikailag 
nagyon is kifogásolható jelenetet.

Könnyű elképzelni, hogy az „őrült spanyol“ a 
pincérek körében örvendett a legnagyobb népsze­
rűségnek. Mindegyik törte magát, hogy valamiképen 
segítségére lehessen, mert hiszen tudta, hogy a leg­
kisebb szolgálatért is fejedelmi jutalmat kap.

Az a pincér, aki az étkezésnél a milliomost
kiszolgálta, soha nem kapott kevesebbet 150 

franknál.
Annak a fiúcskának pedig, aki a szálló előtt ki­
nyitotta Pedraza autójának az ajtaját, rendesen 
harminc frank ütötte a markát.

1 áris után London ismerkedett meg a spanyol 
frnilliomossal. Itt még ma is beszélnek egyik csiny- 
jéröl, ami akkoriban nagy feltűnést keltett. Pc- 
drazának az a gondolata támadt, hogy különös 
vendégekkel fogja benépesíteni az általa látogatott 
előkelő éttermet. Kibérelt hát egy csomó konflist 
és útközben mindenkit felszedett a kocsikra, akik 
csak hajlandók voltak vendégeskedni. Rikkancsok, 
gyufaárusok, virágárus leányok, házalók, koldusok 
ültek fel a kocsikra s ezzel a népséggel vonult l>o 
I cdraza az étterembe. A tulajdonos és a pincérok 
azt hitték, hogy forradalom tört ki, de azután ért­
hető okokból jó képet vágtak a dologhoz. Ami 
ínyenc faluit csak volt az étteremben, mind az 
asztalra került. Pedraza boldogan élvezte vendé­
geinek étvágyát. Azután

1 kiiizetlc a számlát, amely több mint tízezer j

Meghalt a „legőrültebb spanyol, 
aki ezerfrankos bankjegyekkel 
téríttetett asztalt vendégeinek
Utolsó pillanatáig itta a pezsgőt a világ legpazarlóbb

milliomosa
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M.sztlycre műkedvelő diplomatának isupott fel.
< ■ ée/. -sereg költséges kirándulást tett .Vmerikúbu 
is egyáb országokba. Életének befejezése olyan volt, 

a lopok méltán mondják st ilszerünvk. Az 
orvosok megtiltották a milliomosnak, hog>- szeszes 
italokat fogyasszon l’cdiaza az ellenkezőit tette.

Napokon keresztül durrogtak körülötte a pezs­

gőé üvegek és nyaka íta a pezsgőt éjjel-nappal. 
Amikor már közeledni érezte utolsó óráját, 

újabb üveget kért.

A poharat azonban már nem tudta a szájához 
emelni, mert u szivszélhüdés véget vetett életének. 
Hallatlan pazarlás után halt meg az „őrült spanyol“, 
de még igy is súlyos milliókat hagyott két leá­
nyára.
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Feloszlatták a japán országgyűlést, a 
választásokat febroár 20-án tartják meg
Szervezkednek Kínában a íimmunlsták — Íz pán tengeri halókai

küldött Sangtiaiba

- T'; :

ImíM

e-T-a.

... f -....—*

■

llllpllí

22*r

A japán csapatok mandzsuriai gj*ors elő 
Ryvmuíísát azzal lehet magyarázni, hogy 
Mandzsúriáiba történt bevonulásuk után cl- 
*o feladatuk a vasúti vonalak megszállása 
veit.

A vasutak hirt okában mindenhol pán-

<*élvonatokon üldözték a visszavonuló kí­
nai csapatokat.

Felső képünk egy japán aknavető osz­
tagot mutat a dvlmandzsuriai vonalon, az 
alsó pedig egy p/mcélvonatot.

Londonból jelentik: A japán országgy ű­
lést feloszlatták, hogy a jelenlegi kormány­
párt megkísérelhesse az ál tahi nos többség - 
megszerzését a választásig. A kormánypárt ; 
jfdenleg 171, az ellenzék pedig 240 tagból j
*S1.

A választásokat valószínűleg február I
20-ára írják ki.
Tóidéból jelentik, hogy több repülögé- j 

fx*. egy cirkálót, négy torpedó znzót és egy 
tengerész tüzérosztagot Sanghajba vezényel- |

tok, mert az ottani japán kolónián növekvő 
nyugtalanság vett erőt.

Londoni híradás szerint Kiand-Si tarto­
mányban

hatszáz delegátus jelenlétében szovjet
kongresszust tartottak.

A delegátusok állítólag Kin a valamenyi- 
nvi részéből sereglcttck össze. A kongresz- 
szuson megállapitották a kínai szovjet al­
kotmányt és ideiglenes központi végrehajtó 
bizottságot választottuk.

A noviszádi Fruska Gora turista egyesület pályázatot
hirdet az irigi hegyekben felépítendő 
turista-otthon építési tervezetére

4 pályázatokat 5.000, 3.000 és 1.500 dinárral jutalmaz

■V noviszádi Fruska Gora turistaegye- 
" 'dvt jwlyázatot hirdetett a Fruskagorában 
#*■ irigi hegyláncon felépítendő Purista- 
otthon, építési tervezetére. Az otthont az 
irigi hegylánc egyik legszebb helyén 450

méter magasságban a Noviszird Ruma kö­
zötti országút mellett az állami üdülőtelep­
től nem messze építik fel és az nemcsak a 
noviszádi turisták szükségleteit van hivatva 
kielégíteni, hanem mindnzokét, akik turiszti­

kai vagy tanulmányozási szempontból ke­
resik fel a Fruskagorát.

V pályázat általános és azon .1/ összes 
jugoszláv mérnökök és építészek része­
ve beinek.

A bírálóbizottság tagjai dr. Faviasz Ig- 
nyát egyesületi elnök, Vujics Velimir, a 
báni hivatni kereskedelmi osztályának fő­
nöke, dr. Fopov Milovád igazgatósági tag 
közjegyző, ing. Cvejies Milán báni építésze­
ti főtanácsos, Tabakovics Györgye építész, 
a mérnöki kamara titkára, ing. Vulcajlevies 
Szlávkó, az egyesület építészeti tanács >sa 
és Grncsanin (iája, az egyesület iőtitkaru.

V pályázat beküldésének határideje 
1932. március 15 délután « óra. A terve­
zeteket a következő címre kell küldeni: 
Drustva Fruska Gora, Növi Sad, Kralja 
Alekszantlra ul. 21.
A legsikerültebb pályamunkát az egye­
sület 5.000, 3.000 és 1.500 dinár összeg­
gel jutalmazza.

Az egyesület ezenkívül fenntartói ma­
gának a jogot, hogy a jutalmazatlan pálya­
munkákat egyenként 1000 dináros urban 
megvásárolja. A jutalmazott, ille­
tőleg megvett pályázatokat a ]>ályázuL ered­
ményének kihirdetése után 8 napra ki Űzetik.

Az eredmény kihirdetése után az egye 
sülét Noviszádon kiállítást rendez a beérke­
zett pályamunkákból.

A pályázathoz szükséges összes infor­
mációkat a pályázók a noviszádi Fruska 
Gora egyesületnél kaphatják meg 50 dinar 

i lefizetése ellenében.

I fi járókelők szemelattára a írni- 
1 szadi Tomlszláv kiráhfi hidrái 
I a Huniba vetette magát egv 

Ismeretlen ember
1 •«

A holttestet még néni sikerűit megtalálni

Szerdán este a noviszádi 1 0111 iszláv ki­
rályfi hídról öngyilkossági szándékkal a 
Dunáiba vetette magát egy ismeretlen ember. 
A járókelőknek hét óra tájban feltűnt egy 
ismeretlen fiatalember, aki izgatottan sétált 
a lűdon. Egyszerre csak kétségbeesett iá- 
ál tást hallottak. A fiatalember keresztüh e- 

j tette magáit a hídon és a Dunába ugrott. Az 
I öngyilkosság szemtanúi azonnal Tcllármúz- I iák a parti halászokat, azonban a sötétben 

nem sikerült megtalálni az életuntat, aki 
minden valószínűség szerint a Dunába ve­
szett.

A noviszádi rendőrség az esettéi kap­
csolatban több szemtanút hallgatott ki, u- 
kik azonban nem tudtak pontos leírást adni 
az öngyilkosról, tekintve, hogy a sötétben 
nem .Stthatták sem ruháját, sem arcát. A 
rendőrség meginclitotta a nyomozást az Is­
meretlen öngyilkos holttestének felkutatása 
és személyazonosságának megállapítása ti­
tán.

A noviszádi törvényszék bizo­
nyítékok hiányában felmentett 

két csalással vádolt bács- 
petrovoszelól földművest
A noviszádi törvényszéken dr. Gavcla 

egy-csbiró előtt tegnap délelőtt tárgyaltak 
Milinkov Laka és Jovicsics Sztojan bács- 
pctrovoszeloi földművesek ügyét, akiket az, 
államügyészség csakis elkövetésével vádolt. 
A vádirat szerint a két földműves félreve­
zette Banyáimé született Milinkov Katicát, 
hogy az asszony 5 és fél hold földjének kis 
adásáról szerződésük van. Ez az állítás u- 
z on ban nem felelt meg a valóságnak, 
a földet Mester Fái tartotta ötödben. 1 
Milinkov Katicának 70.000 dinár kár 
koztak.

Ezenkívül az ügyészség azzal vát
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a földműveseket, hogs a sztari becse ji bács­
kai tiszaiad léki bankért nagyobb összeggé] 
megkárosították, amikor előzetes tudomást 
Szerezve arról, hogy a bank 70.0(10 dináros 
követelését tévesen 7000 dinárnak irta be 
a könyvekbe, szerződést kötöttek, amely- 1 
ben földjeiket elcseréltek. A vádirat sze­
rint a csalást tudatosan követték cl.

A tegnap megtartott tárgyaláson a vád­
lottak és a tanuk kihallgatása után a biró- 
siág meghozta Ítéletét, amelyben a vádlót-1 
takat bizonyítékok hiányában felmentette a 
\ád és annak következményeitől.

Az ítélet ellen az lilHamügyész felebbe-
zett.

Robozsánszki beográdi gyáros kétezer 
pengőt ajánlott fel a kispesti gyilkos 

kézrekeritőjének jutalmazására
Egyre szűkül a hurok a

Budapestről jelentik: Robozsánszki beo- 
gradi gyáros, a meggyilkolt Lukács Béla 
kispesti vendéglős sógora, kétezer pengő ju­
talmat ajánlott fel a gyilkos kézrekeritőjé­
nek.

A rendőrség rendkiv üli eréllyel folytat­
ja az ügyben a nyomozást,

a hurok egy re szűkül a gyilkos körül

Tegnap egy munkás bejelentette, hogy 
a gyilkosság idején egy autót látott elro­
bogni a vendéglő elöl, a kocsi lámpái nem 
égtek.

A nyomozás súlypontja egyébként most

.
m&

mm

A s> ájci'hadsereg egy ski járőre gyakorlaton

Amerika egyik legnagyobb üzemének az
American Steel Export Co. Inc. New York

világhírű gyártmányai,

PHILCO RÁDIÓK
5, 7 és 9 csöves Superheterodyn készülékek 
beépített dinamikus hangszóróval, a napok 
ban megérkeznek 1932 típusok! Absolut 
selektiv! Olcsó árak I Vezérképviselet:

Krausz Nikola, Novisad, Jevrejska 18,

Női
liéilmunliálK

kész diszzsebkendők, monogram, 
azaurozás, apllkálás Elönyomáa, 
kézi- és géphímzés, pllssé gombái 
húzás, csipke, pamut és mindenne­
mű kézimunka kellék olcsó árban

NAGXEEJEÖ
KÉZIMUNKA OZLETÉBEN 

NOVISAD. KRALJICA MARIJA 1)7 2

a beteges hajlamú férfiak felé terelődött. A 
rendőrség azt igyekszik megállapítani, hogy 
leik azok, akikkel Lukács Béla az utóbbi 
időkben különös barátságát fenntartotta.

Az előállítások során egy fiatalember­
nél noteszt találtak, melyben meg van a név­
sora azoknak a férfiaknak, akik ismeretség­
ben voltak a tragikusx égii vendéglőssel. Teg 
nap megkezdték a jegyzékben szereplő fér­
fiak előállítását. Az előállítottaktól -nyert; 
felvilágosításokból reméli a rendőrség, hogy1 
megtalálja a gyilkost, mert bizonyosra vehe­
tő, hogy csak ilyen ember követhette el a 
veres tettet.

1 ;

B szubotlcal törvényszék hármas- 
tanács elé utalta az 1930-as 
véres tánciskolái verekedés 

ügyét
A tárgyaláson a vádlott azzal vé­
dekezett, hogy önvédelemből követ­
te el tettét — Az (ügyész módosí­
totta a vádiratot, mert az orvos- 
szakértő szerint az egyik sebesült 
arca merev maradt

A szuboticai törvényszéken Rádovics 
Szrctén büntetőbiró tegnap délelőtt tár­
gyalta Stark Antal 22 éves szuboticai ker­
tészlegény ügyét, akit súlyos testisértés vét­
ségével vádolt az ügyészség, mert u Portit s- 
félc tánciskolában 1930 január 5-én vereke­
dés közben bicskával megsebesítette Balázs 
Menyhért és Balázs Károly szuboticai ipa­
roslegényeket. Balázs Menyhértnek fél ar­
cát felhasitotta a vádlott, Balázs Károly pe­
dig a bal lapockájánál szenvedett sérülést.

A tárgyaláson a vádlott előadta, hogy 
bicska nem volt nála, hanem sikerült kéz- 
hezragadnia egy üveget és azzal hadonászott. 
A bicska és a boxer, amit a verekedés szín­
helyén megtalált a rendőrség a sebesüllek 
tulajdona volt, mint ahogy azt a rendőrsé­
gen be is ismertek.

A bíróság ezután R ozmánov István mun 
kást hallgatta ki, aki azt vallotta, hogy tény­
leg Balázs Menyhért támadta meg és ütötte 
fejbe Starkot, majd mintegy 15 legény ro­
hant reá, földreteperték és ütlegelni kezd­
ték. A következő tanú Balázs Károly hentes 
legény előadja, hogy a vádlott már régóta 
azzal fenyegeti, hogy leszámol vele és több­
ször kijelentette, hogy a halál fiának tekinti 
őt. A bálban a szüleit szidalmazta, mire kér­
dőre vonta Starkot, aki arculütöttc őt. Erre 
széket ragadott, de nem Starkot találta el, 
hanem Particsnét, a tánctanár feleségét, aki 
odasietett, hogy szétválassza őket. A tumul­
tusban Stark bicskájával oldalba szúrta. Ba­
lázs Menyhért, akinek az arcát hasította lel 
Stark, szintén azt vallotta, hogy a vádlott 
támadta meg öt.

Mátics államügyész ezután indítványoz­
ta, hogy a bíróság hallgassa ki dr. Rukax ina 
orvosszakértőt, mert valószínű módosítani 
kell a vádiratot. Dr. Rukavina előadta, hogy 
Balázs Menyhért sérülése tényleg igen sú­
lyos, mert az arca egész életén át merev 
marad. Dr. Mátics ügyész ennek alapján >u- 
lyos testisértés bűntettére súlyosbította a 
vádat, mire a bíróság hármas tanács elé 
utalta az ügyet.

11 budapesti kúria végső fokun 
tlzennégvévl fegyházra ítélte a 
nyíregyházi gyilkos könyveiül

A kúria nem látta bicigazoltnak, hogy Klein 
Sándor előre készült a gyilkosságra

Budapestről jelentik: A királyi kúria 
tegnap hirdette ki ítéletét Klein Sándornak, 
a nyíregyházi könyvelőnek gyilkossági 'bűn 
perében. Klein Sándor mint ismeretes keli 
esztendővel ezelőtt a nyíregyházi Ehrenfeld 
fatelepen meggyilkolta főnökét Stark Andor 
cégvezetőt, a holttestet elásta és külföldre* 
szökött. Amikor visszatért Magyarorsziág^ 
ba, a határon elfogták és letartóztatták.

A kúria végső fokon
tizennégy cvj fogy házra Ítélte a gyilkol
könyvelőt.
Az ítélet indokolása szerint a kúria nem 

látta bcigazoLtnak, hogy Klein előre készült 
a gyilkosságra. A törvényszék annakidején
12 esztendei , a tábla pedig életfogytig tarló 
fegyházra Ítélte a gyilkost.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban
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Szegeden olyan huszfrankos aranypénzt 
találtak, melynek egyik oldalát Napoleon 
relief, a másikat a köztársaság címere

díszíti
A tévesen vert éremből mindössze 10 példány készüli és óriási az értéke

__ Időjárás. (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) A Tcngcrmel- 
lékcn derült, az ország belsejében borús idő 
volt. A hőmérséklet a keleti részeken csök­
kent az ország belsejében emelkedett. Fagy 
az egész ország területén volt. A hőmérsék­
let minimuma Kalinovikon 0 fok, maxi­
muma Mosztáron plusz li fok volt. Novi- 
szádon tegnap délben 2 fokot mutatott a
hőmérő. , , p , ,,

Idő jóslás. Borús idő varhato, a lolyok 
völgyeiben köddel, helyenként havazással, 
az ország belsejében gyenge fagy.

__ Kitüntetések. Bcográdbol jelentik: 
Őfelsége a király dr. Szpalajkovics Milorád 
rendkívüli párisi követet és meghatalmazott 
minisztert a Jugoszláv koronarend első osz­
tályával, Jankó vies Radoje newyorki főkon- 
zuít a jugoszláv koronarend 111. osztályával 
é.s Gyukovics Lazarev Vásza denversi nagy- 
birtokost a jugoszláv koronarend III. osz­
tályával tüntette ki. , , ...

— Csak szakképzett egyenek kezelhetik 
a motorokat és cséplőgépeket. CsanlavirroL 
jelentik: A báni közigazgatás értesítette a 
csantaviri hatóságokat, hogy a cséplőgép, 
motor, szivógáz és más gépek tulajdonosai 
csak akkor kezelhetik önállóan gépüket, ha 
szakképzettek, ellenkező esetben szakkép­
zett egyéneket kell alkalmazniok. _

— Szabászat! és varrótanfolyam Novi- 
szádon. A noviszádi női ipariskola február 
harmadikától kezdve női szabászati és varró 
tanfolyamot rendez. Beiratások naponta dél­
előtt 1! 12 óra között az iskola igazgatósá­
gánál Trg Kncginje Zorkc 20. szám. Ugyan­
itt közelebbi feltételek is megtudhatók.

— A noviszádi Filharmónia zenebarátok 
egyesületének teadélutánja« A noviszádi 
Filharmónia zenebarátok egyesülete január 
24-én délután négy órakor a Szloboda nagy- 
termében tánccal egybekötött teadélutánt 
rendez, amelyen saját jazz és, szalonzene­
kara lép fel. Belépődíj tiz dinár, a karzat­
ra öt dinár.

— A N. A. K. holnap esti tea-estélyen 
játszik utoljára Noviszádon a berlini vidám 
zenekar, kezdete este 8 órakor a Winkl ében.

— Felakasztotta magát egy alkoholista 
szuboticai öregasszony. Tegnap délelőtt je­
lentették a rendőrségnek, hogy Dusnoki Vik 
tória 54 éves kelébiai földmüvesasszony la­
kásán felakasztotta magát. A rendőrség 
megállapította, hogy az életunt öregasszony 
szenvedélyes alkoholista volt, emiatt orvosi 
kezelés alatt is állott, de nem lelhetett le-1 
szoktatni káros szenvedélyéről. Valószinü- 
lcg emiatt vetett véget életének.

— Széttéptek a knokodilusok egy osz­
trák Afrika kutatót. Kairóból jelentik, hogy 
K ir eh necke r Alajos osztrák mérnököt, az 
ismert Afrika-iutazót és vadászt, a Kék Ní­
luson halálos katasztrófa érte. Krokodilus- 
vadászaton volt, miközben csónakját a kro- 
kodilusok fel fordították és a mérnököt a 
szószoros értelmében széttépték és felfal­
ták.

— Zsoltár1 betanulására ítélte a vádlot­
takat egy biro Amerikában. Londonból je­
leid ik : A délkarolinai Brittons Mpck bün- 
tet(törvényszéke nyolc néger fivért, akik 
családi viszálykodás közben csúnyán ösz- 
s/.cvcrckedtck arra ítélt, hogy öt nap alatt 
könyvnélkül tanulják meg a 133. zsoltárt, 
amely így kezdődik: ,,Lám milyen szép és 
szivet vidító, ha a fivérek békességben la­
hoznak együtt“.

Szegedről jelentik: Tegnap egy öreg 
ember jelent meg a Nemzeti Bank szegedi 
fiókjánál és a bank főnökét kereste. Beve­
zették Pavlovics István bankfőnök szobájá­
ba, ahol az öreg egy huszfrankos aranyat 
szedett elő. Kiderült, hogy a pénzdarab 
nt^gy ritkaság.

Egyik oldalán „I. Napóleon Lm peren r“ 
felírás és Napoleon arcképe látható, ti 
másik oldalon pedig „ltcpublique Fran- 
caise“

felirat, a középen a huszfrankos értékjelzé­
se, a kakassal. Az érdekes pénz egyik olda­
lán tehát a császár arcképe, a másikon a 
köztársaság jelképe látható.

Az öregember elmondotta, hogy Von- 
breiter Jánosnak hívják és ötven évvel ez­
előtt felesége hozományaként kapta a husz­

frankos aranyat. Felesége az édesapjától 
örökölte a pénzt ,ő pedig viszont nagyapjá­
tól, aki résztvett u napóleoni harcokban és 
hősiességéért egy magasrangu tiszt adomá­
nyozta neki a pénzdarabot.

! A pénzdarabnak igen nagy az értéke, 
! mert annakidején

mindössze 10 példány készült belöl®»
mert ekkor észrevették a tévedést.

A pénzdarab egy példányát 1908-ban 
egy dunántúli ügyvéd 175.000 aranyfrankért 
adta el a francia nemzeti banknak.

A szegedi ember értékes húsz frankosát 
most a nemzeti bank széfjében helyezték el. 

j Valószínű, hogy a bank vagy megvásárolja 
j érrncgyüjtcménye számára, vagy felajánlja
I Franciaországnak.

Védekezés repülőgéptá niad ások ellen

Az amerikai hadseregben a nagy csapatszállító 
teherautókra repülőgépelháritó ágyukat szerelnek, 
hogy igy védekezzenek — háború esetén a
repülőgéptámadások ellen.

—O*—

— Ma délelőtt temetik Nésics Ljubát. 
Beográdból jelentik: Nésics Ljuba volt an­
karai jugoszláv követ holttestét tegnap a 
Vozneszcnszka templomban felravatalozták 
és nagy katonai pompával ma délelőtt fog­
ják örök nyugalomra helyezni. _

__ Kétezerötszáz dinárt osztottak ki a
szito'obrami szegény iskolás gyermekek kö­
zött. A szrbobraini műkedvelő ifjúság már: 
hosszú idő óta 2—3 előadlást rendezett e- 
vénként a szegény iskol|ásgycrmekck java-' 
ra. Ezék a jótékony előadások mar olyan 
megszokottak SzAobranban, hogy szinte jó-,

., ~ , __-t 1 „t.. /»L LJwii n o vonni Q'

télén rendeztek nagy erkölcsi sikerrel jotc 
konycélu előadást a szegény gyermekek se 
gélyezésérc, mikor Móricz Zsigmoiul „Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül“ cimü víg játékai 
adtláik elő. A két előadás tiszta jöcdclmc 
2500 dinár volt, amit e hó 17-(fen osztottak1 
ki. Más években ugyan cipőt és ruhákat 
osztottak szét, most azonban, hogy a segély­
ben minél nagyobb számban részesülhesse­
nek az iskolás gyermekek a 2500 dinárt öt- 
ven szegény gyermek között osztották szel 
egyenlő arányban, azaz minden arra leg­
inkább jogosult gyermek ötven dinár se­
gélyt kapott. A szétosztást a szrbobrani 
iskolanővérek termeiben végezték Pentz Kői­
nél és Baranyi Pál főrendezők kedves tin 

j nepélycsség keretében.

— Székrekedés. Klinikai megfigyelések 
tanúsága szerint a természetes „Ferenc József“

® keserüviz még ingerlékeny belü betegeknél 
is áj dalom nélkül hat.

— Orvosi hír. Dr. Wágner István orvos 
átvette Dr. Leitner Benő rendelőjét és rendel 
napon' a d. e. 8—11 ig és délután 3 6-ig 
Noviszád, Futaki ut 27 szám alatt.

TÖZSDEZÄRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.11—10.19, Becs 
12.54—12.06, Prága 57.425—57.825, Berlin 7.41—7.43, 
London 195.

Zürich. Beugród 9.10, Paris 2015.75, London 
2í75, Newyork 512.50, Brüssel 71.40, Milánó 25.80, 
Madrid 43.20, Amsterdam 208.20, Berlin 120.80, 
Szófia 3.71, Prága 15.18, Varsó 57.40. Bukarest
3.03.

Liverpool. Irányzat'. Nyugodt. Búza március J 
sh 1.875, május 5 sh 4.50, július 5 sh 0.875.

Noviszádi terménytőzsde. Hivatalén trastairrfoly* 
«nők vételárai január havára. Tisza I. Bácskogro 
(üstéig 80 kg lo/o uszály 175, Tisza II. Ze*imlí - 
Titel 80 kg lo/o uszály 173, Bega 80 kg l“/>
172, Bánát 79 kg 2°/o uszály 170, Bácska Tf kg *** 
anzály 169, Tiszai csatorna Kulánál é* Smlfc* 
30 kg 2 c/o uszály 172, Dunai csatorna C*ve*k*if 
79 kg 2o/o uszály 168, Szerbiai, Duna 77 kg S* 
uszály 165, Szcrémi 78 kg 2% uszály 168, SssrHsc 
—Száva, Boszniai—Száva 77 kg 8% US 1** 
felsőbácska 80 kg l»/o vagon 170, Szombor és Als* 
hácska 79 kg 2»/o vagon 165, Bánát 76 kg 
vagon 165, Szerbiai fővonal Onprijáig 77 kg B«/e va­
gon 160, Szerbiai fővonal Paracsintól délre 78 
30/0 vagon 160, Kumanovő 77 kg 3 0/0 vagoe Í8B 
Koszovó 75 kg 40/0 vagon 160, Szrém, Szlovénia * 
Horvátország 78 kg 2% vagon 160.

Rozs 150—155, árpa 63—64 kg 122.50—127.50, 
tavaszi árpa 67—68 kgos 150 100, zab 12o 130, 
tengeri gar. min. k. d. 65—67.50, Szombor kör­
nyéki 67.50 -70, bácskai márc.-máj. 80—82.50, bánáti 
gar. min. 64-66, szerelni gar. min. 67.50—70, sze­
relni gar. min. sidi paritásban 10—72.50, szerem! 
márc.-máj. 80—82.50, bácskai szárított 74—6, szerémi 
szárított 70—78, sidi paritásban 77.50 80, búza­
liszt bácskai és bánáti állomás nullás gg és g 
360—380, kettes 340—360, ötös 305—310, hatos 250 

205, hetes 190—200, nyolcas 122.50—127.50, buza- 
korpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80—85, fehér­
bab 2 százalékos, zsák nélkül 187.50—192.50, bur­
gonya szlovéniai fehér 97.50—102.50, szlovéniai ró­
zsa korai 127.50—132.50, fehér szlavóniai 94—96. 

Irányzat: Tengeri szilárd, egyébként változatlan. 
Forgalom: 57 vagon.
Bécsi sertés pótvásár. Felhajtás 63 zsir, 72 

hússertés. A forgalom csekély, az áruk változatla­
nok. 1
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A becskereki Magjai' Közmüv elödási Kg\ Irt 
második szerzői délutánja. Becakertkröl jelentik. 
A beiwkereki Magyar Közművelődési Egylet vasár­
nap délután tartja meg a bánáti Írók és zeneszer­
zők második szerzői délutánját. Ez alkalommal Bor­
sodi Lajos, Gergely Borisku és Kristály István no- 
> el Iákat olvasnak fel, Krausz László terseket szaval, 
bischer Károly pedig két szerzeményét adja elő. X 
második szerzői délután iránt Becskereken igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Helyreállt a béke a becskereki református 
egyházközségben. Beeskciékről írják: A becskereki 
református egyházközségben már régebben ellentétek 
merültek fel, melyek annyira elfajultak, hogy peres 
útra kellett terelni a dolgokat. Ezeket az ellentéteket 
wgre tegna|>elött délután egy értekezleten sikerült 
elsimítani. A szemlrenálló felek kibékilését Lévaj 
Dezső vasúti főmérnök, egyházmegyei tanácsnok vet­
te a közélte és a tegnapelőtt megtartott értekezleten 
annyira szivhezszóló beszédet intézeti hozzájuk, hogy 
u régi haragosok megbocsátottak egymásnak és 
kibékültek. Ezzel az áldatlan belhurc a becskereki 
reformátusok körében végétért.

Farsangra frakk-ing. 
inggallér, 
nyakkendő 
készt) ü, 
szokni

mélyen leszállított árakon kapható 
KLEIN JENŐNÉL 
Növi Sad, Vei. Beckcck, Scntt

— A szombori zsidó nőegylet táncestéivé. A 
szom bori zsidó nőegylet leányos/, lálya e hó 23-án, 
szombaton esve a Szlobodu nagytermében tánces­
tet rendez. Az est keretében bemutatásra kerül a 
./Tánc története 1830-tól 1030-ig“ cimü tánerevü, 
mely-nek keretében a legkiválóbb szombori táncosok 
lépnek fel. \ részletes műsor a következő: 1. Mer 
iiifetl, előadja lWrgl Juci és Molnár Zsuzsi; 2. 
Bécsi keringő, előadja Steinfeld Magda, lláberfeld 
Lvi és Grossman llu; 3. Régi keringő (Dreischritt- 
walzer), előadja Königsberg Terű és Júzsa György; 
4. Chat leston, előadja Kirsclmer Zsuzsi és Ergh 
Lajos, 5. Tangó, előadja lláberfeld Évi és V V; 
0. Rranbu, előadja Grossmann llu és Ergh Lajos. A 
lendezőség mindent megtett, hogy az est mely 
iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a kö­
zönség kröében minél jobban sikerüljön. A 
fenét a Kalocsay jazz szolgáltatja.

— Szemrehányást tesz önön magának, 
ha nem megy el holnap este a N. A. K. 
Wiuklében rendezendő szokásos családi tea­
estélyére. Elsőrendű berlini zenekar.

— t htgyilkoss&gok napja Wsaco-n. \"rsa 
t un tegnapelőtt két öngyilkosság történt. .V 
egyik életunt Kicek Katarina 2d éves leány, 
-tki jvagymeirnyiségfö ecetsavat ivott. Mielőtt 
még orvosi segélyben részesítették volna 
meghalt. A másik öngyilkosságot Oz Anton 
niagárthi vatalnok kísérelte meg, aki nagyobb 
mennyiségű hmm vállal akarta magát meg- 
inérgezni. A gyors orvosi beavatkozás azon­
ban elhárít öli a a veszedelmet és remény van 
fáj, hogy az életunt rövidesen íelgvógyul.

—• Egy htrtvancvcs szocsicei földműves 
botjával agyonütötte legjobb barátját. A 
Vrsae közelélven lévő Szocsicei községben 
tegnap halólosvégü verekedés játszódott ke. 
Szerman .Ángyéi és Vojin Titusz, mindket­
ten 60 év körüli földművesek régóta ba­
rátságban éltek egymással. Egy ütt idogáltak, 
Iveszé Igeitek és vitatkoztak. Vitatkozásaik 
közben sokszor éles nézeteltérések szármáz 
tok közöltök, amelyek azonban nem tartot­
tak sokáig, mert másnap a két öreg pajtás 
megint csak együtt ült és bor mellett foly­
tatta a megkezdett vitát. Tegnap is vitat­
kozott a két öreg és a vita annyira fajult, 
hogy Vojin. felkapta botját és fejbeütötte 
barátját, aki nyomban összeesett és rövide­
sen kiszenvedett. A gyilkosságot jelentették 
a járásbíróságon, ahonnan értesítették a be­
ta erkvai államügyészséget. Az államügyész­
ség részéről azonnal bizottság szállt ki a 
helyszínre. A boncolás folyamim megállapí­
tották, hogy Szemtannak sem koponyája, 
sem [vedig agya nem sérült meg. A halált 
sonvgyengeség és elvérzés okozta. A gyilkos 
aggastyánt letartóztatták és megindították 
cd lene az eljárást.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer J. és Fia, Növi 
Sód.

A Darázsfészek a szuboticai 
Népkörben

Sokszor balloltunk mar a .",/tarukuniz.sai mű­
kedvelőkről, kitűnő játékI ról és úgy kiiilizsül, mint 
vidéki sikereikről. I)r. Losonc í,délié, tiki oljnn 
nagy áldozat készséggel >hozzáértéssel rendezi a 
daruból, igen jól választott, műikor a Daruzslészck 
színmüvet tanitta i a be. Ez u kedves angol darab, 
amelyet /ágon István dolgozott át magx arra, te c 
van kedvesebbnél kedvesebb jelcnelckki!, .’suli i; 
az. ötletektől és nagyon szellemes ' humora. Xz. ősz 
folyamán a kanizsai bemutató nagy sikerét latvn, 
a darabot előadtál. , zentán is, ahol az utóbbi évek 
Legzsúfoltabb háza árasztotta el a szereplőket t ás­
sál. Szubotica, amely már régóta nélkülözi a ma­
gtár műket Ívelő elő adásokai, szinten látni kívánja 
a kis tisztimen!i város műkedvelőit. X Népkör ve­
zetősége, dr. Szánté) Gábor képviselő buzdítására 
elvállalta, hogy meghívja a kanizsaiakat, hogy az 
ö otthonukban adják elő a Darázsfészket. lg\ szom­
baton, január 23-án este a Népkor színpadán fellép 
a sztarakanizsai kitűnő együttes, hogy a szubolicaiak 
mik egy nagyon jó, kellemes és emlékezetes estét 
adjon.

e. i.

—• Elmarad a ma esti szinclöadás. A 
beográdi Nemzeti Színháznak ma estére hir­
detett noviszádi élt) t ásót közbejött aka­
dályok miatt elhalaszt itták. A délutáni diák- 
alőadást azonban megtartják.

säe»

Dr. Eiu Ven Tao,

Kin a tij berlini követe, aki a múlt hétben ad­
ta át meghízó levelét I Ibiden burg köztúr- 
sastSgi elnöknek, az elnöki palota előtt.
A japán csapatok a mamizsuriai vasúti 
vonalak urai

if*
ODZSACI HÍD EK.

Az DSC február elsején este 9 órai kez­
detlel ti 1 IvUz-szálló összes termeiben nagy 
szabású álarcosbált rendez,, amely iránt nem 
vsaik Otizsacin, de a 'környékén is nagy "ér­
deklődés mutatkozik. — Február 2-án lesz. 
az OSC tisztújító közgyűlése, umelyen a 
vezetőség beszámol az egyesületnek múltévá 
sikeres munkásságáról. Az ugyanakkor m-gg 
ejtendő választásokból előreláthatólag nagy­
többséggel a hivatalos lista fog győztesként 
kikerülni, amelynek élén ezúttal is dr. Já- 
nossy Károly, a klubnak mostani elnöke áll. 

•
—- Faltkas Istvánt választották aivg t1- 

s/áminntni református püspökké. Miskolc­
ról jelentik: Az elhunyt Révész Kiálmán he­
lyiébe Farkas István miskolci lelkészt vá- 
zaszLuTbák meg a tiszáninneni református egy 
lilázkKTÜlet. püspökévé.

Saltomortale
A tiov isváLí Odeon tonkino uj nagy 
filmje

A noviszú ii Otleon tonkino tegnap utu- 
tat-ta hu a sajtó részére e heti [Kizár nagy 
hangos!ilmjót a Saltomortálct, amely nuvtaz- 
.-./v kimagaslik a szokásos tirkuszlihnék a«>■ 
rácéi. Már maga az, hogy a filmet Dupont, 
rendezte sokat mond, de a szereplők és a 
cselekmény páratlan nagy izgalmássága e- 
gyiittesen minden telein te then e [ismerésre - 
méltö Hímet alkotnak. A film lcgnagvóbb ér 
teke rendkívüli zgalmus és fordulatos cse­
lekményén kívül az a reális és képszerű: 
megrendezés, ahogy Dupont roppant fino­
man oldja meg a fordulatokat, sokszor egy- 
egy odavetett képpel mondja el mindazt, li­
mit más giccses rendezők száz métereken 
tudnak vsak a közönséggel megértőt ni. Kü­
lön ki kell emelni a képek urtisztikus szép-* 
súgót és sok helyen konstruMivista nagysze­
rű e trendezett segít, amelyek nagyban eme­
lik a film íilm.szerűségét és értékét. Emel­
lett azonban a szereplők sem maradnak visz 
sza játékukkal és minden egyes jelenetben 
lépést tudnak tartani a rendező szinte zson­
gj őrösködő külön művészetével Anna Storm 
és Remii old Bernt a két főszereplő .tökéle­
tesen bele tudják magukat élni a szerepbe és 
vissza tudják adni mindazt az izgalmat. ,»■ 
mit a cselekmény belőlük kivált.

A nagyszerű uj műsort Fox legújabb és 
I friss v.a’tözalos toboz su rn á I ja egészíti ki és 

teszi igazán értékessé. Az uj ntösorí ma 
mutatja be az Odeon.

A Marseilles a szuboticai váróéi 
moziban

Igen érdekes történelmi tárgyú filmet mutat .«■ 
csütörtöktől ti Városi mozi. A film amerikai gyárt­
mánya, díszes és költséges kiállítása, cselekménye 
pedig u francia forradalom idejében játszódik le 
a Bastille bevételét megelőző történelmi esemé­
nyeket örökíti meg. Az eseménybe kedvesen s/.ö- 
x ddik Inde Lajos király egyik testőrtisztjének és egy 
talusi vendéglős leányának happy-cnddel végződő 
szerelmi regénye.

A film rendezése kiváló, cselekménye pedig 
renctkívül érdekes és izgalmas is. A darab kitűnően 
fesíi a francia forradalom előtti viszonyokat. X 
szerepek mind a legjobb kezekben vannak. A liszt 
szerepét Jolién Boles, a partnernőjét pedig Laura 
la Plant alakit ja. A kitűnő filmnek bizonyára meg­
érdemelt sikere lesz.

(Hl
$--

Llfka mozi:
„Nebánlsvirág1u

Vfamsclle Xitouchc

A szokásos megunt és elcsépelt opei’et t - tó- dó k 
helyett a Lifktt mozi műsorán ezúttal újdonság 
szerepel. A francia vígjátékok dalbetétes válto­
zataként feldolgozott nem is olyan rég még fi-így - 
sikerű operett megtalálja közönségéhez u tetszés 
útját. Az ötletes és végig kacagtató cselekménybe 
ügyesen szőtt muzsika élvezetes, könnyű szóra­
kozássá teszi a film látogatóinak két óráját.

A darab szüzséje annyiban uj és eltérő az 
eddigi operett-témáktól, hogy nincs benne nug) - 
herceg, se valódi, se talmi, nincs elkopt atoll slágvce 
és nincs tömeg jelenete. Gördülő, ütemes jóliangoo 
elénekelt operett — a benne lévő történések való­
színűtlenségét leledteti az ügyes rendezés.

A színészek mindegyike részt vesz a film si­
keré be ni An ny Ondrának hálás szerepe növelni 
lógja hívei táborát. Hans Junkermann, Georg AleU- 
sander, Oskar Kurlweiss és Julin Ser da kill asz- 
Tudtak minden lehetőséget, amit a jó szereposzt ('in' 
nyújtott a siker biztositásához.

A filmet Fo\ Journal kíséri,
(—0—1

■ *
tv ^ \
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Az uj ipartörvény
Egyesületek alapítása

(2) Az 1. bek. 11. pontja szerinti alapít­
ványok és intézmények létesítését csak kü­
lön alapszabályok alapján lehet végrehajta­
ni. Ezeket az alapszabályokat a bán hagyja 
jóvá. Az alapszabályok megszerkesztésére 
vonatkozó közelebbi rendelkezéseket a ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter írja elő.

(3) Az egyesületek nem űzhetnek ipart 
és együttes vállalatokat sem alapíthatnak, 
de fel vannak jogosítva arra, hogy tagjaik 
együttes gazdasági érdekeinek előmozdításá­
ra gazdasági szövetkezetek vagy más vállal­
kozások alapítását kezdeményezzék vagy tá­
mogassák. Ilyen célokra az egyesületek nem 
adhatnak hozzájárulásokat. Az egyesületek 
állandó választott bíróságot sem szervez­
hetnek polgári peres ügyek eldöntésére.

363. §
A jelen törvény alapján létesített egye­

sületek, mint tagok a szövetségi szerveze­
tekbe léphetnek, amelyek a gazdasági érde­
kek előmozdítása céljából az egyesülésről, 
gyűlésről és megbeszélésről szóló törvény 
alapján alakulnak.

MSODIK CIKK 
Egyesületek alapítása

364. §
(1) A kötelező egyesületek alapítását 

az illetékes kamara hagyja jóvá.
(2) Az egyesületek alapítására a ka­

mara a jelen törvényben megjelölt terüle­
teken az egyesülethez tartozók ama illető 
iparcsoportjainak köréből, amelyek részére 
az egyesület alakul, alapitóbizottságot állít. 
Ez a bizottság a kamara felügyeletével és 
utasításaira az illető terület valamennyi ipar 
tulajdonosát meghívja az alakuló közgyű­
lésre. Az alakuló közgyűlés meghozza az 
egyesület alapszabályait. Az elfogadott alap 
szabályokat az alapitó bizottság négy egyen­
lő példányban a kamarához terjeszti be. Az 
alapszabályokat az alapitóbizottságnak kell

ELMENT A NYÁR
REGÉNY

irta: KOMAROMI JÁNOS
30

Omodc nem figyelt ná, mintha ott se 
lett volna a leány. Ahelyett ráorditott a ha­
bozó huszárra:

— Igenis, méltósáigos ur, — s a követ­
kező perében cikáizó mozdulattal Csopak alá 
villant, felkapta, a levegőbe hajította s az 
ojto felé rohant vele. A pillanat visszataszí­
tó volt... Csopak a magasban kalimpált s 
úgy sértegette Omodét:

— Hitetlen, Istentelen zsiviány vagy O- 
inodo! Sobri Jóska volt az apáid! Akassza­
nak fel holnapután...

Mars! — idegeskedett Omode.
Még egy perc és a bojtár kint óbéga- 

totí már a terraszon.
A leány megkövültén meredt Omodéra, 

aztán kis kezébe tette a homlokát:
^ügyelje magát... Istenem, milyen 

rossz ember...
Omode nyugodt volt miár:

Kisasszony! Ez a szegény flótás es« 
p ota egyfolytában velem gorombáskodott. 

cl se vettem, sőt még mulattam is rajta. De 
'öcsémat egy urilcányt számonkérnie... 

hin ' ^etn kit volna szabad, — folytatta 
,agyadtan a leány. De amit maga müveit, az 

se lett volna szabad.
Omode meghajtotta magát:

... , Lehet, kisasszony. Erről beszélhc-
, 'holnap. De most késő van, most talán 

aludni mennénk1...
A lány szó nélkül a szobája felé indult, 

1 Zil\arában csak' most vette észre, hogy 
j szó >iája nyitva van s hogy odabent ég a 

• "Mm... Erre megállt, egyszerre lángot fo- 
1 az arca, megfordult és harag remegett

aláírnia. Ugyanígy járnak el, ha a 357. § 1. 
bekezdésében említett terület egyik szak­
májához tartozóknak több mint a fele a ka­
maraiad irasbclileg annak a kívánságának 
ad kifejezést, hogy saját szakmai egyesüle­
tet akar alapítani, valamint abban az eset­
ben, ha a 356. § 2. bekezdésében említett 
szakmához tartozók részére az egész bán­
ságra alapítanak kötelező egyesületet.

(3) Iía az alakuló közgyűlésen elfoga­
dott alapszabályok a jelen törvény rendel­
kezéseivel ellenkezésben állnak, a kamará­
nak azokat az alapitó bizottsághoz kell visz- 
szajuttatnia és megjelölnie, hogy az alapsza­
bályok mely rendelkezései vannak ellentét­
ben a törvény rendelkezéseivel. Az alapitó 
bizottság köteles egy hónapon belül máso­
dik alakuló közgyűlést egybehívni, hogy az 
alapszabályokat a kamara észrevételei sze­
rint átalakítsák. Ellenkező esetben a kama­
ra maga állítja össze az alapszabályok! és 
a jelen törvény rendelkezéseivel egybehang­
zóan jóváhagyja.

(4) Ha az alapszabályok a jelen törvény 
rendelkezéseivel összhangzásban vannak, a 
kamara azokat jóváhagyja és az egyik jóvá­
hagyott példányt az a 1 apitőbizottsághoz jut­
tatja vissza, a másodikat az illetékes bán­
hoz, a harmadikat az illetékes elsőfokú köz- 
igazgatási hátósághoz juttatja, a negyedi­
ket pedig saját irattára részére tartja meg. 
Az alapitó bizottságnak nyomban egybe kell 
hívnia az egyesület első rendes közgyűlését, 
amelyen a jóváhagyott alapszabályok ren­
delkezései szerint megválasztják az egye­
sület szerveit és megállapítják a munkapro­
gramot.

(5) Az alapszabályok mintáját a ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter szabály­
rendeletben írja elő.

365. §
(1) Az egyesület alapszabályainak a kö­

vetkező rendelkezéseket kell tartalmazniuk:

a hangjában, ahogy rátoppantott Omodéra :
•—■ Kijárt a szobámban?
Omode számított erre a jelenetre, de a 

lány elrémült szépsége mégis megzavarta. 
Csak állt a szoba közepén, csak nézte a 
megdöbbent leányt...

A leány pedig másodszor is rákiáltott :
— Ki járt a szobámban?
— Majd elmondom holnap, — védeke­

zett Omode szelíd hangon, szinte alázattal. 
Virradni fog mindjárt, Klárika s reggelig 
nyúlna, mire mindent el tudnék1 mesélni...

A leány elfordult tőle, másodszor is a 
szobája felé indult, de a küszöbnél észre­
vette az éjjeli asztalklán heverő revolvert s 
egyszerre küzködni kezdett magával:

—- Maga járt itt, Omode! Szegyei je ma­
gát: revolverrel törni rá egy leány szobája 
ra. Nem úriember maga Omode!

Omode olyan volt már, mint az alvajáró. 
A lány könnyeire védekezni se próbált, a 
feje nehéz lett és ahogy most ráeszmélt a 
revolverre, akaratlanul a leány után indult, 
hogy elvegye az asztalkáról.

A lány azonban félreértette ezt a moz­
dulatot, riadtan pillantott r|á, aztán egy szö­
késsel az ablakhoz szaladt, kihajolt rajta 
s kikiáltott a kertbe:

— Tamás!
Omode meglepődött s bosszúságában c- 

gyet szilt a fogán. Lábujjhegyen az ágyhoz 
lépett, kézbevette a revolvert s fojtott düh­
hel szólt T|á a lányra:

— Kérem, ne csapjon botrányt!
f?e a leány ezt aligha hallotta. Ijedtében 

fájásodszor is kihajolt s a hangja sírásba 
fáit, ahogy másodszor is segítségül hívta a 
fíalmy fiút: j

N — Tamjás!
' A folyosón hirtelen nesz támadt s pilla­
nattal később az előszobába ugrott Iíalmy 
Támlás. Izgatott volt és ahogy most meg­
látta a lialálravált leányt s mellette Omodét

L az egyesület elnevezését, székhelyét, 
területét, szakmáját, célját és feladatait;

2. a tagok és tiszteletbeli tagok jogait 
és kötelezettségeit;

3. a közgyűlés összeállítását és cgybe- 
Idvását, a teljes érvényű határozatok hoza­
talának módját, valamint a közgyűlés mun­
kája és jegyzőkönyve jóváhagyásának mód­
ját;

4. az igazgató és 1 elügyelőhizottság meg 
választásának módját, azok hatáskörét és 
szervezetét, a munkamódját és az állandó 
személyzet állítását;

5. a járulékok kivetésének és behajtá­
sának módját, a beiratási díj és tagdíj össze 
gét;

6. az évi költségvetés összeállítását és 
jóváhagyását;

I. a választott bíróság, a segédi vizs­
gák bizottságának, a becsülctbiróság és se­
gédek bizottsága összeállításának és mun­
kájának módját, ha ilyen bizottságok van­
nak;

8. a fegyelmi vétségeket, amelyekért n 
tagok megbiintethetök és azt, hogy mely bűn 
tetőssel sújthatok, valamint a fegyelmi bün­
tetések feltételeit és azok megállapítását;

9. az egyesület vagyonának kezelését;
10. az alapszabályok megváltoztatásá­

nak és kibővítésének eljárását;
II. a tanonckérdést szabályozó intézke­

dések kiadását;
12. az egyesület megszűnését.
(2) A tagdíjakat az egyes tagok gazda­

sági erejéhez mérten különbözőképen lehet 
megállapítani.

(3) Az alapszabályoknak nem szabad 
olyan rendelkezéseket tartalmazniok, ame 
lyek az egyesület törvényes feladataival és 
a jelen törvény rendelkezéseivel ellentétesek 
lennének.

HARMADIK CIKK 
Az egyesületek szervezete

366. §
Az egyesületek szervei a következők:
1. az igazgatóság;
2. a felügyelőbizottság;
3. a közgyűlés;
4. a választmányok.

a revolverrel, clfchérült:
— Mit keresel itt, Omode ?
Nem kérdezte, de ordított. Omode pedig 

feltűnően nyugodt maradt:
— Semmit, öcskös. Halkabban viselkedj 

mert téged1 is kirepitclek...
Éngcmet, Omodc? Engcmet?

Három lépést ment feléje. S Omódéval 
életében először esett meg ezúttal, hogy ért­
hetetlenül ineghátrált, csendes ember volt 
miár:

No jó. Holnap beszélünk még erről... 
Most én kimegyek innét, de mondhatom, csu 
nyián felültettél. Jó éjt, Tamás...

Eltűnt a folyosón s Ilalmy Támlás hosz- 
szan nézett el utána. Aztán belépett a lány-f 
hoz s bezárta az ablakot:

— Feküdj le, Klárika. Majd ón a má­
sik szobáiban vigyázok nád regigeiig.

Klári szó nélkül, köszönés nélkül utá­
nament az ajtóig s kettőt fordított a kul­
cson. Ilalmy Tamás pétiig kisurrant a folyo­
sóra, két kerevetpárnát hozott he kívülről, 
a lqány ajtaja elé rakta le őket, eloltotta a 
világot, rátette fejét a párnára és aludni 
szeretett volna.

De aludni nem hirt, mert a feje olyan 
volt, mint egy tüzes katlan. Köziben hallot­
ta, hogy Klári vetkezik, hogy kattant egyet 
a kis emyos lámpán s hogy bebújik az ágy­
ba...

Rémitő csend1 állt be...
Nagyon sokára, talán egy óra múlva 

úgy rémlctt Ilalmy Tamiásnak, hogy a kas­
tély mjásik szárnyában erősen dalolnak s 
hogy a hegedű is beleavatkozik a nótába... 
Omode mulat, gondolta magában. Aztán, 
hogy kint már nem lehetett messze a pir- 
knnlás, a feje lezuhant s úgy érezte, hogy 
most el fog aludni keveset... De úgy fól­
iái ómban mégis felriadt, mert mögötte mint 
ha halkan megnyílt volna az ajtó...

Folytatása kltvertkesilíl j

m $
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— Megkezdődött a bceskereki sakkversony. 
Bectikerekről jelentik: A bceskereki Sakk-klub ren­
dezésében kedden este kezdték meg a Be<skerek 
bajnokságáért indított küzdelmet, amelyet az első 
estén négy csoportban játszottak. Az eredmény 
a következő: Petrovics Vuszilije győzött Sztárt Pál 
ellen, Péter Pál győzött Szabljékkal szemben, Kecs­
keméti Ferenc Neckovval szemben, Sinipon Mihály 
Granics ellen, Kemencs János Csurcsin II ellen, 
Steinberger A. Ivanica ellen és dr. Alekszics Ka- 
menko Pfeifer ellen. A versenyt folytatják.

— Letartóztattak egy lopással gyanúsított bees­
kercki kereskeddsegédet. Becskerekről jelentik. Iva­
nica Ferdinánd főuccai üvegkereskedő ilz utóbbi 
időben észrevette, hogy a raktárából nagyobbmeny- 
nyiségü áru eltűnt. A lopásokat az ismeretlen tolvaj 
hosszabb idő alatt és úgy követte el, hogy mindig 
a nagyobbmennyiségü áruból lopott, úgy hogy a 
hiányt igy nehezen lehetett felfedezni. Ivanica a 
napokban feljelentést tett a rendőrségen, amely meg­
indította a nyomozást és azzal kapcsolatban tegnap 
letartóztatta Schaeffer Ede kereskedősegédet, aki a 
cégnél volt alkalmazásban. Schaeffer kihallgatása 
alkalmával eleinte tagadott, később azonban bevallot­
ta, hogy a raktárból söröspoharakat lopott. Ezeket 
a ’söröspoharakat Schaeffer lakásán meg is találták, 
a kereskedősegéd azonban tagadja, hogy más lopást 
elkövetett volna. A rendőrség ebben az ügyben to­
vább folytatja a nyomozást.

Mezőgazdaság
Az Idén is lesz tenyészállatv&sár Noviszádon

Április másodikén nyitják meg Novi­
szádon a dunabénsági tenyészállat-
V9iS ftft

« bt., bü,°íai' •

Rádió műsor:
Péntek, január 22

Beográd. 11: Rádiózenekari hangverseny. 12.05: 
Gramofon. 13.30: Hírek. 15: Népiskolai óra. 16.30: 
Előadás a főzés művészetéről. 17: Rádiózenekari 
hangverseny. 19: Cseh nyelvtanfolyam. 19.30: Pin- 
terovics Eugen a beográdi opera tagjának ének­
hangversenye. 20: Szokolelőadás. 20.30: Előadás. 
23.30: Hírek, sport.

Budapcs 9t..l5: Az államrendőrség zenekarának 
lum gver senye. 12: Déli harangszó. 12.05. Gramofon­
hangverseny. 4: „A kenyérkereső háziasszony Bá- 
náti-Baum Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: A Budapesti 
Koncert Szalonzenekar hangversenye. 6.15: Gyors­
író tanfolyam. 6.45: Ilácz Béla és cigányzenekarának 
hangversenye. 7.45: „A leggyakoribb nevelési hibák 
és azok javítása“ Mosdóssy Imre előadása. 8.15: 
Mocsányi László és Lakos Tibor hangversenye. 
A fehér ló, Maya, Hawai rózsája, őfelsége frakkja, 
kék bálvány, Hyppolit slágerei és sok más móka és 
dal. 9: A rádió külügyi negyedórája. 9.15: Az Ope- 
ruház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 10: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 10.45: Hírek. Majd 
zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarénak 
zenéje a Bodó kávéházból.

Becs. 11.30: Geiger-négyes. 12.40: Bécsi filhar­
monikusok gramofonon. 4.50: Wolfsthal-zenekar. 7 
és 30: Bécsi dalok. 8.15: Szimnüelőadás. 10.40: 
Jazz-zcne dalénekesekkel.

Szombat, január 23

Beográd, 11: Gramofon. 12.05: Rádiózenekari 
hangverseny. 13.30: llirek. 16: A közönség kedvenc 
lemezei. 17: Rádiózenekari hangverseny. 19: Né­
met nyelvoktatás. 19.30: Nikolics Bosko népdalokat 
énekel. 20: A kelet muzsikája. Előadás. 22.30: 
Hírek. 22.50: Séta Európán keresztül.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. 12: 
Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: tótfalusi 
Horváth Jancsi és cigányzenekarának hangverse­
nye. 4: A „Rádióélet“ gyermekjátszóórája. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hí­
rek. 5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 
6: Tiinkó Margit magyar nótákat zongorázik. 6.35: 
„A fotográfia“ Gyulny Ferenc dr. előadása. 7: Szé­
kely Mihály ária- és dalestje, i .30: Rádió amatőr 
posta. 8.10: Erdélyi est. Rendező Csanády György. 
10.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a 
Spolarich kávéházból.

Bécs. 11.30: Schick-zenekar. 1.45: Gramofon. 
4.15: Táncgramofon. 5.10: A népopera zenekarának 
versenye. 7.30: Az akadémiai zenekari egyesület 
vonóskara, a bécsi férfidalegylet, Wrana bariton- 
énekes, Luze és Grossmunn közreműködőével. 8.15: 
Millöcker: A koldusdiák, operett. 10.30: Fox-zene- 
kar Gross Egon énekével.

Gazdasági körökben még élénken emlé­
kezetes, hogy az elmúlt esztendőben milyen 
nagy' sikere volt a Noviszádon megtartott 
dunabánsági tenyészállatvásárnak, amely az 
ország minden részéből, sőt a külföldről is 
számos látogatót és szakembert vonzott a 
kiállítás megtekintésére. A mezőgazdasági 
egyesületek dunabánsági szövetsége a ta­
valyi nagy sikeren felbuzdulva elhatározta, 
hogy a tenyészállatvásárt és kiállítást az 
idén i s megrendezi s ezért már hetekkel il­
lőbb tárgyalásokat indított meg a Kiállítás 
rt.-vel az Tdei tény észál 1 at vásár megrende­
zésére vonatkozólag. Ezek a tárgyalások si­
kerrel is jártak és az egyesület elhatároz­
ta, hogy

az idei évben április másodikán ismét 
megrendezi a növi szád! tény észállat vá­
sárt.
Az idei dunabánsági tény észállat vásárt

ismét a Kiállítás rt. helyiségeiben rendezik 
Ineg, az eddigi kilátások szerint azonban

az idei ál lat vásár keretei jóval meg 
fogják haladni a tavalyi kiállítás kere­
teit.
A tcnyészállaty ásárt a mezőgazdák e- 

gycsülete szervezi meg és Popovies Peeija 
jJayle igazgató vezetésével miáris megindul­
tak a kiállítás előkészítő munkálatai- Az 
egyesület a báni közigazgatás segítségét is 
kérte és Ígéretet kapott arra, hogy a tenyész 
állatvásár megrendezését a bánság is segí­
teni fogja. Az eddigi tervek szerint a tes 
nyészállatvásíár három napig fog tartani, áp­
rilis másodikán nyílik meg és ötödikén este 
zárul.

A dunabánsági mezőgazdák körében az 
idei tény észál hitvásár iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.
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A téli sport egyik legkedveltebb ága, a bob. Képünk egy négyes bobot mutat.

A sabácí Mácsva Noviszádon
Noviszád fut l.allközönsége érthető érdeklődés­

sel várja a réglátott sabáci Mácsva holnapután! 
vendégjátékát. Legutolsó noviszádi szereplésük óla 
a sabáciuk hosszú, rögös, mindazonáltal dicsőség­
gel teli utat jártak be: az országos bajnokság döntő 
küzdelmeit. Az. országos bajnoki mérkőzések során 
a Mácsva néhány meglepően jó eredményt ért cl 
és bár a helyezés szempontjából nem mulathat ki 
különleges sikereket, annyit mindenesetre beigazolt, 
hogy játéktudása nem marad cl klasszisokkal az or- 

, szúg vezet őcsapat a inai, tudása mögött.
Mint ismeretes február 7-én megindul az. clsö- 

I osztályú bajnoki szezon a noviszádi nlszövelség- 
I lxtn. A tavaszi szezonban a Mácsvára var a legne­

hezebb feladat, hiszen sorra le kell játszania az.

őszi mérkőzéseket is. Érthető, hogy a Mácsva in 
formálódni kivan arról, mennyire haladtak tudásban 
a noviszádi csapatok azóta, mióta legutoljára talál­
koztak a Mácsvával. Ugyanebből a szempontból 
a noviszádi egyesületekre nézve is érdekes és fon 
tos a holnaputáni találkozó, amely minden tekin­
tetben n jövőhónapban megkezdődő és előrelátható 
lag kemény küzdelmek előcsntarozásának tekint 
belő.

A vasárnapi mérkőzésen a noviszádi Rádnicski 
lesz a sabáciuk ellenfele. A Rádnicski közismert 
lelkes játéka minden bizonnyal legjobb tudásúnak 
kifejtésére készteti a Mácsvát, amely komolyan ve 
szí u mérkőzést és legjobb összeállítúsábun látogat 

el Noviszádra.

■■
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\ Mávtivu Rádnicski mérkőzést it Rádnicski 
„oupurti pályáján rendezik délután fél !1 árui 
élettel. Előtte .1 NAK Rádnicski kombinált csn-

,utol. mérkőznék.

Milyen szubtllcal csapatok 
látszanak a ligában?

a fiacska megfellebbezte az alszövetségi finale 
kisorsolását

Mint már többszőr megírtuk, a sz.uboticai al- 
.íxttsiuben állandó zavarok uralkodnak, aminek 

; , az, ho.'Z> mindkét alelnök még annak idején 
lemondott, később Vlurinkovics elnök is benyújtotta 
lemondását és végül Urajkovics pénztáros a pénz* 
t könyvvel együtt ismeretlen helyre távozott. Az 
, -vmenxek szubotieai sportkörökben élénk elége- 

jenségie adtak okot, ami még fokozódott, nmi- 
í,. t az alsxövceség hiányos vezetősége kisorsolta 
,, iujnukság fináléját, amit egyúttal a ligabajnokság 
selejtezőjének is minősített. Ez a rendelkezés kü­
lönösen az élklubok között kellett nagy l'elliáboro- 

amelyek követelik, hogy ebben a dologban 
i/ «^szövetség pontosan ahoz. tartsa magát, amit a 
,lNSz közgyűlése határozott. A Bácska és az SzMTC 
inasban is ntegfclebbczte a sorsolást, amelyben rész­
letezik a sérelmeiket. A fdebbezések a pénteki 
igazgatótanács elé kerülnek, amely dönteni fog a 
fekibbezések sorsáról. Az érdekes és nem minden­
napi (igv fejleményeit nagy érdeklődéssel kísérik az 

országban.

\ NAK ma, pénteken este <i órakor a 
la mittler vendéglőben választmányi illést 
tart. Mivel a tárgysorozaton fontos kérdé­
sek szerepelnek, a vezetőség kéri az összes 
választmányi tagok pontos megjelenését

\ noviszádi Achilles kerékpáregylet most meg­
ártott évi közgyűlésén. Az egyesület elnökévé nagy 
lelkesedéssel újból dr. Mátics Milan noviszádi ügy 
vV,íe’ választották. így vezető elnök Mráz Károly 
lett, alelnök Eranjo Sándor, főtitkár Ka jón Albert, 
titkár .lovanovies Nehojsa, pénztáros Patzik István, 
u vVi!as/tmány tagjai: fellegi József, Giadrossich 
János. Lrsay József, Brezsán András, helyettes ta­
gok: Vargha János. Kovracsek Mihály, ellenőrök: 
<Iubanies Sándor, Vargha Alajos, kapitány Polja- 
kovics Dezső, helyettese Krcinpnszki Albert, Zo­
lid István, háznagy Poljakovics István, pályagond- 
nok Botor Antal, orvosok: dr. Bauer József, dr. 
Horváth József, dr. Spitz Jenő, ügyész dr. Lau- 
tfivies János. \z egyesület Bogdáno vies Xs ivóra í 
lamkigazgntól disztaggá választotta.

Propaganda korcsolya verseny Palicson. \ pa- 
iicsi Sporting Club vasárnap délután fel háromkor 
propaganda korcsoly a verseny t rendez. A verseny 
érdekessége az, hogy fiz éve nem volt korcsolya- 
verseny Palicson. Nevezési dij a propagantlacélra 
való tekintettel mindössze húrom dinar.

Óriási sikert arattak Londonban a magyar pá­
ros műkorcsolyázók. Ixrndonból jelentik: A téli 
olimpiára elindult Orgonista- Szid a y es Hotter 
Sy*Ibis mükovesoly ázópárok tegnap este a londoni 
jcgpalotában bemutatót rendeztek. A zsúfolásig meg­
telt pálya közönsége harsogó tapsokkal honorálta 
u pompás mutatványokat. Az angol lapok egyönte­
tűen a magyar pávákban látja az olimpiai győz­
teseket .

MÁRCIUS 9: a jugoszláv iparélet nagy napja

4 noviszádi kereskedők és gyáriparosok 
egyesülete már most előkészületeket 
tesz az egyesület újjászervezésére

Március kilencedük« után kötelező egyesületté vélik a noviszádi kereskedők és
gyáriparosok szervezete

\ jugoszláv iái kereskedők, iparosok és 
gyáriparosok életében nagy napot jelent már 
cius kilencediké, mert ezen a napon lép élet­
be az uj ipartörvény, amely egész sereg re­
formot jelent a jugoszláv ipar életben. A no­
viszádi kereskedők és iparosok életében is 
fontos fordulópontot jelent ez a dátum, egy­
részt az iparosok részére, akik, mint már is­
mertettük, külön iparosknmara felállítását 
óhajtják, másrészt pedig a

kereskedők és gyáriparosok éleiében, 
mert az eddigi egyesület március kilen­
cedikén kőtelező egyesületté válik és 
igy tagjainak száma jelentékenyen meg 
fog növekedni.

A Reggeli Újság munkatársa beszélge­
tést folytatott Szekulics Dusánnal, a novi- 

. szádi kereskedők és gyáriparosok egyesüle­
tének titkárával és megkérdezte, hogy tíz 
egyesület vezetősége milyen előkészületeket

tesz a március kilencediké utáni újjászer­
vezésre. Szekulics Dusán munkatársunknak 
a következőket mondotta:

Az uj ipartörvény életbelépése egye­
sületünk számára igen nagy jelentőségű, 
mert az egyesület taglétszáma ezzel jelen­
tékenyen növekedni fog. Mi már most meg. 
tesszük a szükséges előkészületeket az v 
gyesület kiépítésére és a törvény életbelép­
tetése után hamarosan, legkésőbb azonban 
március kilencedikén már egybe is hívjuk 
azt a közgyűlést, amelyen kimondjuk a régi 
egyesület feloszlatását és nyomban utána 
megalakítjuk az uj ,kötelező egyesületet. 
Természetes, hogy az uj egyesület, amely­
nek hatásköre is kiterjed és bizonyos fokig 
a kamara eddigi munkáját veszi át, a jövő­
ben sokkal intenzivebb munkát fog folytat­
ni és ezzel párhuzamoson több eredményt is 
mutathat fel.

Csehszlovákiába csak hormányengedállyel lehet
külföldi árui behozni

Engedély nélkül még hitelbe sem lehet árut Inwertofoi

Prágából jelentik: A csehszlovák kor­
mány uj devizái’ende 1 etét bocsátott ki, a- 
mely azt a célt szolgálja, hogy a külföldi 
áruk behozatalát a tényleges gazdasági szűk 
séglet szerint szabályozzák. A pénzügymi­
nisztériumban létesített bizottság a beadott 
kérvények alapján dönt arról, hogy milyen 
mennyiségben lehel árut behozni.

Amvb huzalai csak engedély alapján le­

hetséges,
az engedélyt a csehszlovák' nemzeti bank 
devizaosztálya adja ki.

Engedély nélkül semmiféle árut nem le­
het behozni, még hitelre sem. A behozott 
árukért fizetendő de vizakészleteket ugyan­
csak a nemzeti bank bocsátja az importő­
rük rendelkezésére.

\ lábbado/.ó teniszvi lágbajnoknő. ( db 
Müssen a német teniszvilágbajnoknő, akit 
''legen szállítottak Délnmcrikából Német­
országba, ahol Münchenben megoperáltak, 
mer a javulás utján van.

A báni hatóság ;u uj iparlörvény életbelép­
tetésével kapcsolatban ti tini 11 bccflkvvckj vásárok 
számúnak növeléséről. Bceskcrekról jelentik Meg­
írta már a Reggeli Újság, hog) a becskereki vá­
rosi tanács akciót indított unnak érdekében, hogy 
Becskereken az évi rendes vásárok számát az ed­
digi hatról tizenkettőre, u hetivásárok számát pedig 
kettőről háromra emeljék. Becskereken régebben 
szintén húrom hetivásár wlt és pedig kedden, 
pénteken és vasárnap, az utóbbi azonban az idők 
folyamán megszűnt. X városi tanács ezt a kivált­
ságát beterjesztette o báni közigazgatáshoz, ahonnan

azt a választ kapta, hogy az ügyben az uj ipartöa- 
vény életbeléptetésével kapcsolatban március hó­
napban fog dönteni.

f izetésképtelen lett a berlini központi 
evangélikus bank. Ikxvlinből jelentik. Az e- 
vangéliktus központi bunk tegnap beszün­
tette a kifizetéseket és to\éibí>i intézkedé­
sig bezárta pénztárait. A bank közlése «Bé­
rűit kényszeregyességi eljárás indult meg. 
\z erről szóló értesítést 0 bank hitelezői « 
legközelebbi napokban kapják meg.

Ritkán nyílik alkalom ilyen fiirt csodákat látni, mini a

Császárvadász
(Berge int Flammen)

Győződjön meg róla ! Előadások 5, 7 és 97. órakor
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Ma éh a kővetkező napokon, vawArnapig 
Forró eiknifi színházt esték hűiig. letAban újra t«U.

dűlnek a gy6*yKra melodiákl <y"
Síire kerül parádés szereposztásban liewvée világhírű operett}*
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Deiya s x&rda nővzudóke . . Au«y Ondrs
Ceileeatín a zárda orgonistája

CefilőrtShtől, január 21 tál 
1. PARAMOUNT JOURNAL.

Pompás ás monumentális tonJUm

„MARSEILLAISE
Tdnes zenájfl románc 10 lelvonásban, n Marseillaise in­

duló motívuma után.
Ffteserepbeu JOHN BOLES és LAURA LA PLANTE 

El óadások kezdete 4, 6 és fél 9 órakor 
flslyárak t 6, 8. 10 és 12, páholy 14 dinár

Jós 1 JBn IRÁNGÓ
Az eddigi egyetlen film, amelyen látható a víziló és ax 
t * őszién harca. Csodás mozitechnika 1 Er. a Ilim l áriebon 

már hónapok óta megy

flréna-Ton-Mozi-Szombor
Csütörtök—péntek - szombat—va sárnap 

Január 21—22—23—24

le UtóMi tótóll
Főszereplők:

Siegfried Amo, Julius Falkenstein,
Oily Gebauer, Albert Faulig, Huszár Puffy, 

Hermann Picha,
Műsoron kívül:

j Stan és Oliver, Rádiómánia

ELADÓ
GÁZCSÖVEK, használat­

lanok, ’/«-tói «/t méretben, 
olcsón eladók. Városi Jód- 
ftirtiő, Novlszád 432

28 HOLD elsőrendű föld 
Novlsad határában szabad­
kézből eladó. Bővebbet 
Latok Andrásnál, Novlsad, 
Kamendinl szálás. 339

COLUMBIA
fmmofoaok éc sláger Umesek 
ve írógépek kerékpárok ée ol- 
ketriezek zagy válsestékbza

ARDR.LÄ
Sebottce, Stroesmayerove e.ló

II FOGLALKOZÁS []

1RÓQÉPJAVITÁST és 
karbantartást Szuboticán és 
a környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, ,le- 
laslcseva 9. 0509

|| állast keres I

MECHANIKUS SOFFŐR 
állást keres azonnalra. Cím 
a novhzádl kiadóban. 338

II KMtESLET II

Holnap, szombaton este 
kitűnő zene mellett nagy

batyubál
tánccal egybekötve 

Milata János vendéglőjé­
ben Novlszád, Futoskl 
put 105. (Kórházzal szemben)

Március l2re kétszobás 
rendes lakást keresek. 
Ajánlatokat .Március* Jel­
igére a novlszádl kiadóba.
____________________ 327

Intelligens, vasúti rezsl- 
jeggyel rendelkező egyént 
keresek. Cím a novlszád! 
kiadóban. 341

KÜLÖNFÉLE

Minden este 
zene, tánc és 
kitűnő műsor

OLYMPIA-
varietében

Vétkezik, ha legalább 
egyszer nem próbálja meg 
szépséget és üacségét meg­
őrizni Nagyenyedi Kovács 
Arckenőcs és boraxszappan 
használatával. Kapható min­
den gyógyszertárban és 
drogériában. Főlerekat: 
Hcrzl drogéria, Szubotlca.

637-7

„Deufsthe Zeitung"
Jugoszlávia legolcsóbb németflysUü napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: NOVISAD,
Kralja Petra uO. 1. cm. Előfizetés: havonta 
12, negyedévre 35, félévre 70 és egész 
évre 14U dinár.

Egyes példány ára fél dinár
Külföldre valamivel drágább 
Hirdetések olcsók és eredményesek

A szerkesztősért felel: TOMÁN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
l dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, n 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állási keresők 50% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 080 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, n 
napi hírek között 2— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
jeligét leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékei
Vidéki kisebb hiraetest megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta 
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket o vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig. egyéb szá­
mainkba fi közlés »lőtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

titkos zeneszerző 
A zárda fönbkeó . . .
A hednagry Denys ideálja 
Az Őrcegy ......

Szökés Árkon áf, bokron át . . .
A szende zárdrnövendék, mir t pikáns operette primadonnáj. 
Vidám bonyodalmak a kaszárnyában

Oskar Ktdmi«« 
Jolla Sorja 
Geoirg Alexander 
Hana Junkercuaua

Dólaláu mérsékelt, este és ünnepen rendes helyarak

Mindenházjasszonytudia
bogy fűszer-, csemege- 
és gyarmat-árút |
legjobban és legolcsóbban vásárol:

Gausz Viktor-náf
mmmmmmmmmmmm Novlszád, Haltér mamnmmamm

MIÉRT VESZ DRÁGA ÁRUT,
ha olcsó pénzért ugyanazt 
a minőséget kapja ?

Garantált színtartó 
tiszta gyapjúszövetek.
Nézze meg szenzációs
újdonságainkat. ,,,e

Kulai posztó lerakat:
N O V I S A Ö, Kralja AJeksandra 20.

FIGYELEM I
Január 26-án UJ ÉTTEREM NYÍLIK MEG SZUBOTICÁN a Grand 

Hotel, volt Nációnál épületében.^^™^™*^™1^™^^™1^^**^®^^**^*

A GRAND HOTEL ÉTTEREM SZUBOTICA SZENZÁCIÓJA LESZ l
Szerb, magvar, francia konyha — Elsőrendű házi koszt I Meglepően olcsó árak — Elsőrendű ki­

szolgálás — Naponta friss vlliásreggelf nagy választékban — Havi abonomát olcsón elfogad. Eljegyzések 
lakodalmak bankóitok és bálák megrendezését vállaljuk a rendelkezésre álló külön nagy teremben,
002 ___________________________________________ Szives pártfogást kér ADLER HENRIK
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Irodahelyiség, 
aulogarazsok, 
r a k $ a r a k
Gausz ima, Moviszád, Futoski put 68

WEÍSZ RUDOLF
UR! SZARA

NOVISAD
GAJEVA VL 1.

Illllflllll

ODIS FOGPASZTA

.Uréníe“, nyowdmi «ifiiatt-jreí ée Kiadóvállalat, Komló* Márton nyomár», Novlszád on
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